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Ä magyar kormány szilárd meggyőződése, 
légy csak az összes érdekelt államokat átlogó 

szervezet szolgálhat az európai béke biztosítékául
A minisztertanács tájékozta­

tási hivatala közli:
A magyar kormány őszinte 

örömmel üdvözli a genfi értekez­
letnek a béke ügyét szolgáló nagy 
eredményeit. A genfi konferen­
cia bebizonyította, hogy a vitás 
nemzetközi kérdésekről folyta­
tóit, a kölcsönös érdekek tekin­
tetbe vételén alapuló tárgyaló­
tok olyan eredményekhez vezet­
hetnek, amelyek hathatósan hoz­
zájárulnak a világbéke biztosítá­
saihoz. Ezeknek az eredmények­
nek nyomán mindenki előtt nyil­
vánvalóvá vált, hogy megoldha­
tók a legfőbb nemzetközi vitás 
kérdések is: a koreai kérdés ren­
dezése, a Kínai Népköztársaságot 
megillető jogok elismerése, az 
atom- és más tömegpusztító fegy­
verek betiltása, a hidegháború 
megszüntetése, továbbá a világ 
békéje szempontjából nagyjelen­
tőségű európai kollektív bizton­
ság rendszer megteremtése.

á világ békeszerető népei öröm­
mel fogadták a nemzetközi fe­
szültség további enyhülésének a 
genfi értekezlet eredményekép­
pen feltárult új lehetőségeit. 
Ezért lelkesen üdvözlik a Szov- 
jeiunió kormányának Franciaor­
szág, Nagy-Britannia és az Ame­
rikai Egyesült Államok kormá­
nyához intézett 1954 
nagyfán tósságú j'egyzeket,' amely 
utat mutat a vitás kérdések bé­
kés rendezéséhez.

A magyar kormány ez év már­
cius 21-i nyilatkozatában már 
kijelentette,. hogy minden erejé­
vel kész hozzájárulni az európai 
kollektív biztonsági szerződés 
megteremtéséhez. Szilárd meg­
győződése, hogy csak az összes 
érdekelt államokat átfogó szerve­
zet szolgálhat az európai béke 
biztosítékául, míg az Egyesült 
Államok által kezdeményezett 
zárt államcsoportosulások és ka­
tonai szövetségek nem a béke és 
a megegyezés ügyét szolgálják, 
hanem új háború veszélyét rej­
tik magukban. Az európai kol- 
leklív biztonsági szerződés egy-

szersmindenkorra kizárná a ne­
met agresszió megismétlődésé­
nek, valamint az új Anschluss- 
nak veszélyét, és ezzel elősegíte­
né a magyar nép biztonsága 
szempontjából annyira fontos né­
met és osztrák kérdés békés és 
demokratikus megoldását. Az 
európai kollektív biztonsági szer­
ződés lehetőséget nyújtana arra, 
hogy a Magyar Népköztársaság 
addig is, amíg hallathatja szavát 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tében — valamennyi érdekelt 
nagy és kis állammal együtt, a 
teljes egyenjogúság alapján cse­
lekvőén hozzájáruljon az európai 
problémák békés rendezéséhez.

A magyar kormány békepoli­
tikájához híven a nemzetközi 
együttműködés mindenirányú ki­
építésére törekszik. Tudatában 
van annak, hogy a nemzetközi 
kapcsolatok fejlesztésében fontos 
szerepe van a kölcsönös érdekek 
tiszteletbentartásán alapuló gaz­
dasági együttműködésnek is. A 
nemzetközi gazdasági együttmű­
ködés jelentős tényezője az or­
szág fejlődésének, és a nép élet- 
színvonala állandó emelésének. 
Azért a magyar kormány öröm­
mel üdvözli a szovjet kormány­
nak azt a javaslatát, hogy az 
európai kollektív biztonságról 

aszrééŐMSzerzöd és te r vezető t egészít­
sék ki a gazdasági együttműkö­
désről szóló rendelkezéssel.

A magyar népet az a mély 
meggyőződés hatja át, hogy az 
európai kérdéseknek az érdekelt 
államok minél szélesebbkörű 
részvételével történő megtárgya­
lása elősegítené az európai kol­
lektív biztonsági rendszer létre­
hozását. Ezért a magyar kormány 
örömmel támogatja a Szovjet­
unió javaslatait, és kész résat- 
venni az említett javaslatok alap­
ján mielőbb összehívandó érte­
kezleten, hogy ott, híven a ma­
gyar nép béketörekvéseihez, pűn- 
den igyekezetével hozzájáruljon 
a konferencia sikeréhez.

Budapest, 1954 július 31.

H-A J-DU.BIHARBAN

Tetétlen tel jesítette elsőnek 
kenyérgabona beadását

Bala István altábornagy, honvédelmi miniszter 
üdvözlő távirata Csu lehoz, a kínai népi felszabadító 

hadsereg főparancsnokához
Csu Te elvtársnak, a kínai népi 

felszabadító hadsereg főparancsno­
kának, Peking.

Lngcdje tneg, Főparancsnok elv­
ers, hogy a kínai nép nagy ünne­
pe, a kínai népi fe'szabadító had­
sereg napja alkalmából, a magam 
és a magyar néphadsereg egész sze­
mélyi állománya nevében, üdvözle­
temet és szercncstíkívánaiaimat 
kűldjem Önnek és Önön keresztül 
* kínai népi felszabadító hadsereg

minden harcosának cs parancsno­
kának.

Kívánom, hogy a baráti kínai 
hadsereg további sikereket érjen cl 
hazája függetlensége -és a nagy kí­
nai nép szocializmust építő mun­
kája megvédése érdekében.

Budapest, 1954 július 31-én.
BATA ISTVÁN 

altábornagy,
a Magyar Népköztársaság 

honvédelmi minisztere.

Kitüntetés
A Magyar Népköztársaság El- végzett több-évtizedes munkássá- 

nöki Tanácsa Keleti Márton elv- ga elismeréséül a „Munka Érdem- 
társnak 80. születésnapja alkal-1 rend" kitüntetést adományozta, 
mából a munkásmozgalomban I

A községeit gabonabegyüjtési 
versenyében Tetétlen szerezte 
meg az első helyet. Szombaton 
délben 12 órákor Tetétlen húsz 
vagon búza, 5 vagon árpa beadá­
sával teljesítette állam iránti kö­
telezettségét. Nincs egyetlen hát­
ralékos sem a községben. Nem­
csak teljesítették, hanem gyor­
san és egyenesen a cséplőgéptől 
teljesítették beadásukat. Tetétle- 
nen nincs termelő, aki nem ré­
szesült volna gyorsbeadási juta­
lomban.

Az egyeki Petőfi tsz példás 
munkája

Az egyeki Petőfiben Kosina Pál 
elnök jól szervezte meg az ara­
tást, cséplést. Szombaton befejez­
ték a cséplést, és már teljesítet­
ték is gabonabeadási kötelezett­
ségüket. A soronlévő feladatokat 
is maradéktalanul elvégezték. A 
tarlóhántást, másodvetést befe­
jezték.

Boldogan tekinthetnek vissza 
elvégzett munkájukra. Búzából a 
termelési tervük 9.2 mázsa volt, 
S ezzel szemben 12 mázsás gabo­
nát arattak le. Az őszi árpából 8 
mázsát állítottak be a tervezés­
kor, és most a jól müveit föld 
10.7 mázsával fizetett holdan­
ként.

A termelőszövetkezet minaen 
tartozását rendezte gabonából. 
Úgy számítják, hogy munkaegysé­
genként 4—5 kilót tudnak adni 
búzából.

A járások gabonabeadási 
rangsora

A begyűjtési hivatal július 
28-án kiadott jelentése a gabona­
beadási eredményele alapján a 
járások rangsorát a következők­
ben állapította meg: 1. Püspökla­
dányi járás, 2. Debrecen város, 3. 
Derecskéi járás, 4. Nagylétai já­
rás, 5. Polgári járás, 6. Debreceni 
járás, 7. Biiharkeresztesi járás, 8. 
bei ettyóújfalui járás.

A megyében 213 ifi cséplő­
munkacsapat versenyez

A DISZ megyei bizottsága szom­
bat délben adott jelentése szerint 
Hajdú-Biharban eddig már 213 
ifi cséplcmunkacsapat csatlako­
zott a DISZ országos versenyé­
hez. Különösen jól halad a ver­
seny a debreceni járás területén, 
ahol már 88 ifi cséplő munka­
csapat lépett a versenyzők sorá­
ba. A legjobb cséplő munkacsa­
pat a Boros Sándor hajdúböször­
ményi cséplőgépénél működik. 
Ez a cséplőcsapat az 1225-os gép­
pel már 2459 mázsa gabonát csé­
pelt el. Boros Sándor pénteken 
érte el a legjobb napi teljesít­
ményt, 319 mázsát. Jól dolgozik 
az ifi munkacsapat Szoboszlai 
József nyíradonyi cséplőgépénél

is, a 900-as kis géppel szomba­
ton elérték az 1594 mázsás ered­
ményt.

Kultúragiíációs 
előadások a megyében

A megyei versenybizottság 
gondoskodott arról, hogy a be­
gyűjtési minisztérium által szer­
vezett kultúragiíációs előadások 
sorozata meginduljon a megyé­
ben is. összeállították a sorren­
det, amelynek értelmében ma 
augusztus 1-én Biharkeresztesen 
és Komódiban. 2-án Nagyiétán 
és Hosszúpályiban, 3-án Nyír- 
adonyban és Hajdúhadházon tar­
tanak művészi színvonalú kultúr- 
agitációs előadásokat.

Az előadások megtartására Po- 
csajban, Kismarján 4-én, Nagy- 
vábén, Berettyóújfaluban 5-én, 
Sárrétudvariban, Kábán 6-án, 
Tiszacsegén, Polgáron 7-én, I-Iaj- 
dúdorogori • és Hajdúböszörmény­
ben 8-án kerül sor,

A cséplési verseny 
legjobbjai

A debreceni gépállomásról je 
lentik: A legjobb eredményt a 
cséplésben Vass József érte el, 
akinek teljesítménye július 30-íg 
1176 mázsa. Munkacsapatvezetője 
Cs. Fankas Imre. A debreceni 
gépállomás körzetében 45 traktor 
tarlóhántást végez. Éjszakai mű­
szak még nincs, s ez nagyon hát­
ráltatja a gépállomást a jobb 
eredmények elérésében.

A püspökladányi gépállomáson 
Kéninger Sándor ért el jó ered­
ményt. Eddig már 12 vagon ga­
bonát csépelt. Az elmúlt nap 
legjobb eredményét ezen a gép­
állomáson Kovács József érte el, 
1370-es - cséplőgépével 238 mázsa 
gabonát csépelt el. A gépállomá­
son éjszakai tarlóhántást is vé­
geznek hét-nyolc traktorral, de az 
éjszakai cséplést még nem tudták 
megszervezni.

Az egyeld gépállomáson Tóth 
János cséplőgépvezető 1070-es 
gépével már közel 20 vagon ga­
bonát csépelt el. Munkacsapatve- 
zetője Trungel János. Az egyeki 
gépállomáson négy gép éjszaka 
tarlóhántást végez.

A gépállomás 14 cséplőgépjé­
nek napi teljesítménye megha­
ladja a 22 vagont. Ez a teljesít­
mény a megye legjobb eredmé­
nye, mert gépenként naponta 160 
mázsát cségelnek el.

A tiszacsegei gépállomáson a 
legjobb eredményt Berencsi Ist­
ván érte el, aki 1210-es gépével 
már 9 vagont csépelt. A tavaszi 
munkában annyira kitűnt gép­
állomáson a tarlóhántási munká­
ban csak két gép dolgozik.

A balmazújvárosi gépállomá­
son jól dolgozik Muzsik József, 
akinek cséplőgépe a Lenin ter­
melőszövetkezetben csépel. A 23 
főből álló munkacsapat, melyben 
5 nő van, hajnali háromkor kezdi 
a munkát, és este 9-ig dolgoznak. 
A cséplőgépet meghajtó traktor

éjszaka' tarlót liánt. Kiss Sándor 
cséplőgépvezető nyolc napja dol­
gozik 1370-es gépével, és már 20 
vagon terményt csépelt. A mun­
kacsapatvezető ifjú Gém Gergely.

A beadás élenjárói
Debrecen város határában jól 

halad a cséplés és begyűjtés. Egy­
re jobban dolgoznak a cséplőgé­
pek, és a dolgozó parasztság dön­
tő többsége egyenesen a cséplő­
géptől viszi a magtárba a be­
adásra előirt mennyiséget. Na­
gyon kevés azoknak a száma, 
akik szégyenszemre késlekednek 
a beadással.

Példamutatóan előljér a be­
adás teljesítésében Nagy Lajos 
Bellegelő 435. szám alatti lakos, 
aki ez évi gabonabeadásának ele­
get tett, az aügusztusra vállalt 
sertésbeadását már júliusban tel­
jesítette, és ezért 260 kiló fcuko- 
ricabeadási . kedvezményben ré­
szesült. Nagy Lajos rendezte már 
egész évi baromfi- és tojásbeadási 
kötelezettségét is. Ugyanígy ren­
dezte beadási kötelezettségét 
Szóke Sándor és Sánta Mihály, 
valamint Szemere Imre dolgozó 
paraszt is.

Az arató-cséplőgépek 
még mindig nem csépelnek
A mezőgazdasági munkák gyor­

sítását — mint már jelentettük 
— nagymértékben szolgálná, ha 
az arató-cséplőgépeket is szérűk­
re állítanák. Több mint 100 trak­
tor szabadulna így fel, és végez­
hetné a megyében a tarlóhántást, 
másodvetés-t, nyári szántást. A 
szombaton megtartott ellenőrzés 
azonban még mindig azt állapí­
totta meg, hogy még húsz 
arató-cséplőgépet sem állítottak 
munkába.

Érthetetlen, hogy miért nem 
tud érvényt szerezni rendelkezé­
sének a megyei tanács gépúllo- 
mási igazgatósága.

A borsósi állami gazdaság 
szombaton délután befejezte 

a cséplést
A Hortobágyon lévő borsósi ál­

lami gazdaság dolgozói jó mun­
kát végeztek a kenyér- és takar­
mánygabona szemveszteségmen­
tes betakarítása érdekében. Hat 
kombájn dolgozott a gazdaság 
hatalmas földtábláin, és 1165 
holdról aratott, illetve csépelt cl. 
Az aratógéppel levágott gabonát 
6 gép csépelte. Szombaton dél­
után mind a három üzemegység­
ben befejeződött az árpa és búza 
cséplése. A késő délutáni órák­
ban ünnepségre gyűltek össze a 
híres hortobágyi csárda épületé­
ben a borsósi állami gazdaság 
dolgozói — mintegy kétszázan. 
A gabonacsata legjobbjait, ünne­
pelték itt. Balogh Sándor kom- 
bájnost, aki 282 holdról aratott 
és csépelt, Csongár János cséplő­
gép vezetőt, aki 26 vagem gabo­
nát járatott le gépén, és még sók 
kiváló dolgozót.
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Aludtak a Szovjetuniónak az Angliában épített fehérhajót

Július 29-én Hartlepool város­
iján ünnepélyes keretek között 
adták át a „William Gray and 
Company Limited” angol társaság 
által épített teherhajót, amelyet 
a „Stanhope Stermship Company 
Limited1’ társaság adott el a Szov­
jetuniónak.

Déli 12 órakor megérkezett a 
hajó fedélzetére J. A. Malik, a 
Szovjetunió nagvbritánniai nagy­
követe, Miller, Hartlepool főpol­
gármestere, valamint a Szovjet­
unió kereskedelmi képviselői, az

angol hajóépítő, társaságok és a 
sajtó képviselői.

12.30 órakor a szovjet hajóska­
pitány megadta a parancsot és a 
„Bogdán Hmelnyickij“ nevét vi­
selő hgjö árbocára felvonták a 
Szovjetunió állami zászlaját.

A zászló felvonása után ban­
kettet tartottak, amelyen Miller 
főpolgármester üdvözölte a szov­
jet nagykövetet.

Malik, a Szovjetunió nagyköve­
te szívből jövő háláját fejezte ki 
a hajóépítő társaság vezetőinek,

mérnökeinek, technikusainak és 
munkatársainak, akik tudásuk, 
munkájuk és tapasztalatuk leg­
javát adták a hajó építéséhez az 
Anglia és a Szovjetunió közötti 
kereskedelmi és gazdasági kap­
csolatok fejlesztése érdekében.

J. A Malik reményét és meg­
győződését fejezte ki az iránt, 
hogy a Szovjetunió és Anglia kö­
zötti gazdasági és kereskedelmi 
kapcsolatok a jövőben tovább 
fognak erősödni és szélesedni.

Csaknem 200.000 nyugatberlíni lakos 
foglalt állást

az „európai védelmi közösség“ ellen
A központi népszavazási bízott- mély üres lappal szavazott. A

ság pénteken megtartott ülésén 
közölték, hogy 1954 július 29-ig 

■ 199.484 nyugatberlini lakos vett 
részt a népszavazáson. 190.108 
nyugatberlini 1 altos a békeszer­
ződés megkötése és 2.945 az euró­
pai védelmi közösség létrehozása 
mellett foglalt állást, 6431 sze-

központi népszavazási bizottság 
ezzel kapcsolatos közleménye 
hangsúlyozza, hogy a genfi érte­
kezlet eredményes befejezése és 
a szovjet kormány új jegyzéke 
ismételten előtérbe helyezte a 
német kérdés békés megoldásá­
nak szükségességé^

Li Szín Man visszatáncol.
Eisenhower elnök és Li Szín 

Man délkoreai elnök pénteken 
befejezték tárgyalásaikat. Közös 
közleményt bocsátottak ki, amely­
ben azt állítják, hogy „folytatni 
kívánják fáradozásaikat az egysé­
ges Korea megteremtéséért”. A 

: londoni rádió jelentése szerint a 
délkoreai és amerikai katonai és 

• gazdasági szakértők tovább foly­
tatják tárgyalásaikat Washing­
tonban.

Ismeretes, hogy Li Szín Man­
nák, az amerikai kongresszusban

elmondott háborús uszító beszéde 
a nyugati országok közvélemé­
nyében is mély felháborodást kel­
tett. A közvélemény és a sajtó 
szinte egyöntetű felháborodása 
láttán Li Szin Man jobbnak lát­
ta, ha kissé „visszatáncol", Kije­
lentette, hogy a kongresszus előtt 
elmondott beszédét . „félreértet­
ték”. Hozzáfűzte: „Nem az volt a 
célja, hogy úgy állítsa be a dol­
gokat, mintha amerikai segélyt 
kérne a kínai kommunisták azon­
nali megtámadására,.

Megkezdte a termelést 
a Kínai Népköztársaság első 

korszerű, acéllemezgyára
Július 30-án megkezdte terme­

lését Arisamban a Kínai Népköz- 
társaság első korszerű acéllemez- 
gyára. A szovjet gépekkel felsze­
relt gyár teljesen automatikusan 
működik. Évi termelése nagyobb 
lesz, mint az ország összes többi 
acéllemezgyáráé együttesen.

Az amerikaiak számlát 
nyújtanak be az árvízveszély 

leküzdésére adott 
„segítségükért“

Deggendorf (ADN). A?, ameri­
kai hatóságok 200 ezer márkát 
követelnek Deggendorf alsóbajor- 
országi várostól — ahol súlyos 
károkat okozott az árvíz — azok­
nak a homokzsákoknak az ellen­
értékeképpen, amelyeket a ka­
tasztrófa során amerikai helikop­
terek dobtak le.

Deggendorf polgármestere a 
„Deggendorfer Zeitui)g“-ban azt 
írta, nem tudja, hopnan teremtse 
elő ezt az összeget.

W» JsCf'fá'Cr'S'tC'S'

A polgári Táncsics termelőszövet­
kezetben nagy a forgolódás. Ké­
zsülnek a cséplésre. Három napig 
szünetelt náluk a munka, mivel 
három nagy szérűre hordtak, és 
a második szérűről csak akkor 
indul tovább a gép, ha előbb az 
egyénilég dolgozó parasztokét is 
elcsépeli. Ez estére meglesz, reg­
gel indul a gép a harmadik szé­
rűre, ahol még 66 hold búza és 
9 hold rozs van csépeletlen. K. 
Juhász János elvtársat, a tsz he­
lyettes elnökét alig-alig tudom 
megtalálni. (Az elnök Nagy Gá­
bor most jött haza iskoláról, és 
még nem vette át a vezetést.) Ju­
hász elvtárs néha benéz a tsz 
irodájába, aztán megy a . dolga 
után, jobban mondva a ts? dolga 
után. De én nem hagytam annyi­
ban a keresést, addig jártam utá­
na, amíg meg nem találtam.

Itt van éppen vele Semsei Já­
nos elvtárs, az egyik brigád vezető 
is. Juhász elvtárs gyorsan beszél, 
alig tudom hallgatni, jegyezni. 
Egy kis büszkeség is van a 
hangjában:

— Mi kezdtük meg elsőnek az 
aratást és a cséplést is a járás­
ban. Ahol megfelelő volt a terü­
let, kombájnnal csépeltettük, a 
többit cséplőgéppel.

Mqtoz a jegyzetei között, szá­
mol. Semsei elvtársnak számokat 
diktál, gyorsan összeadja, két 
perc és kész van a statisztika. 
E szerint elcsépeltek már 70 hold­
ról 617 mázsa 54 kiló búzát, 95 
holdról 796 mázsa árpát és 35 
holdról 160 mázsa rozsot. A 157 
mázsa búzát, 100 mázsa rozsot és 
60 mázsa árpát már ez első csép- 
lési napon beadták. Juhász elv-' 
társ ehhez még hozzáteszi:

— A nánási Cs ih a-malomba n 
a mi búzánkat őrölték először azi 
omzág részére.

Aztán elhívják valahová. Kel- 
len maradunk Semsei brigádve­
zetővel. Magamban az egy hold­

ra eső átlagtermést számítgatom 
(a búza és az árpa még jó, de a 
rozs, az bizony gyenge). Semsei 
elvtárs mintha észrevenné, hogy 
miről gondolkozom, halkan meg­
szólal mellettem:

— Higyje el az elvtárs, nagy 
változás történt itt tavaly óta, ha 
az idén nincs is olyan jó termé­
sünk, mint tavaly. Nemcsak az 
aratást, a cséplést kezdtük meg 
idejében, hanem a talajmegmun- 
kálást, a tavaszi vetést is ponto­
san, terv szerint végeztük. A ku­
koricát többször kapáltuk már 
meg. Nggy szó ez, hiszen tavaly 
— megmondom őszintét! — né­
melyik táblát egyszer sem kapál­
tuk meg. Én annak örülök leg­
jobban, hogy az emberek változ­
tak meg nagyon tavaly óta. És jó 
irányban. A közös egyre inkább 
sajátjává kezd válni minden tsz 
tagnak altkor is, amikor dolgozni 
kell. S meg is fog itt minden vál­
tozni. Olyan egy szívvel-lélekkel 
dolgozik most mindenki, hogy 
szinte nem lehet különbséget ten­
ni közöttük. Akkor értené ezt 
fneg az elvtárs igazán, ha láthat­
ta volna ís:„hpgy ,ez másképpen
ÍS VOlt . . : ,. V U - .... ■ '

Egyre- emelkedik a hangja. Köz­
ben 1 visszajön ;■ Juhász elvtárs, ő ' 
is hallgatja:

— Ha mi nem . alkalmazunk 
fejtr,ágyázást, ha nem vesszük 
komolyan a munkánkat,, messze 
maradtunk volna el a tavalyi ter­
méstől, Tavaly a vetésterületünk 
is több volt, de az időjárás is 
kedvezőbb vpit, s így a gyengébb 
megmunkálás meljett; (s termett 
annyi, mint most. Mi azonban 
ennek tudunk örülni igazán, a 
mostaninak. Ebben, ha tán keve­
sebb lesz is, de sáívügkrlelkünk 
benne van. Ez sokat ígér a jövő^ 
re nézve is. ....

Elhallgat- Egészen kipirosodott 
ez az" ember. Jó volt hallgatni.

Aztán a' munka újfajta ■ meg­

szervezéséről beszél, így lett ő is 
brigádvezető. Az' emberek szíve­
sen vállalnak bármilyen mun­
kát, ha a helyzet úgy kívánja.

Kicsit, elhallgatunk mindany- 
nyian. Belenyílik a csendbe az 
ajtó, és belép Kraman Józsefné. 
Az elnököt keresi. Házépítés 
ügyében. Ahogyan ő mondja, ki­
csit szégyenkezik is, hogy aratás 
idején „ilyen“ dolgokkal jön az 
elnökhöz, de csak egy pár percig 
zavarja. El is mégy hamar. Ju­
hász elvtárs szólal meg:

— Igen elvtárs, mi az aratás­
sal, csépléssel egyidoben házat 
is építünk. Nyolc tagnak épül 
most új lakás. Es minden mun­
kát, kivéve a szakmunkát, ma­
gunk végzünk.

Nem is tudj ok mit szólni. Múlt­
jában kutatva sole rosszat hallot­
tam erről a termelőszövetkezet­
ről — most pedig csak jót halla­
ni róla. Ezért is jöttem ide. Pe­
dig mennyi minden más újdonság 
van a . falu, életében, ami mind 
jó, és egy év glatt született meg. 
Egy-egy mosoly, kedves elbeszél­
getés, dicsekvés mennyivel nap- 
sugarasabbPák, változatosabb­
nak mutatja a lélek térképét. 
Árny és fény játszik, az embe­
rek gondolataiban, életében, de 
tudják, hogy ez az élet szükséges 
yejpjátpíá- • Bíznak, sokkal job­
ban,, mint iahqgyan az " enibev 
gondolná, s;’ ez" a bizalom, mely 
jnéiegen ..itt? lebeg, terjeng az iro­
da kopott ^asztala felett, minden­
nél többet- ér.. Egy- nép, egy. or­
szág határozott sorsát , jelenti.

,.. Közben jönriek-mennek az 
emberek, Figyelnek egv kicsit, 
közbeszólnak, 'aztán elmennek.

Megyek már ., én- is. Pedig na­
igyon jó vojt..itt. lengi.

Míg. keZetfpgupk, még annyit 
mond,. J uh ász: elvtársi ' ' ;v,

— U# gondoljuk; ha valami 
rossz idő nem jön közbe, hétfő 
reggelre befejezzük á csépiéit

• BIHARI SÁNDOR |

NEMZETKÖZI SZEMLE
Űf szovjet békekezdeményezés,..

A. Genf után következő napok­
ban ismét napnál fényeseb­

ben megmutatkozott: a Szovjet­
unió előre akar lépni, tovább a 
tárgyalások útján, a békés együtt­
élés élvén alapuló megegyezés, a 
béke biztosítása felé, Amerika 
urai pedig hátra: a nemzetközi 
feszültség kiélezése, a hideghá­
ború „begyújtása“ felé.

A béketábor országaiban és a 
világ népeinek százmilliói körében 

osztatlan örömöt keltett az indo­
kínai fegyverszünet. Az óceán 
túlsó partján pánik tört ki a new- 
yorki tőzsdén, a Wall-Streeten 
zuhanni kezdett a fegyvergyárak, 
a 'hadimonopóliumok részvényei­
nek ára- Ha örülnek az egyszerű 
emberek Párizsban és Hanoiban, 
Moszkvában és Londonban — ak­
kor Washington és bjewyork bör­
zéin „fekete“ napok járják.

Mi volt a béketábor vezető ha­
talmának első lépése Genf után?

Ha meg lehetett egyezni az in­
dokínai problémában, miért ne 
lehetne megegyezni a további 
égető kérdésekben: Korea és Né­
metország ügyében is? Ha eny­
hült a nemzetközi feszültség, ész­
szerű, hogy további lépéseket te­
gyenek a feszültség eloszlatásá­
ra. A szovjet kormány július 
24-én a három nyugati nagyhata­
lomhoz intézett jegyzékében ja­
vasolta: tárgyalják meg az euró­
pai kollektív biztonság rendsze­
rének kérdését, vegyen részt ezen 
az értekezleten bármely európai 
állam, amely hajlandó csatlakoz­
ni a kollektiv biztonság gondola­
tához, vegyen részt a tárgyaláson 
az Egyesült Államok is, s küld­
jön erre a nagy horderejű meg­
beszélésre megfigyelőt Kína.

A Szovjetunió tehát tovább 
akarja fejleszteni Genf \ eredmé­
nyeit, új perspektívát tár' Európa 
és a világ elé.

... és amerikai kalóztámadás
i^s hogyan akarja az amerikai
•^.kormány felhasználni Genf 

eredményeit?
A kérdést rosszul tettük fel, 

helyesebb így felvetni: Hogyan 
szeretné „visszacsinálni?“ Eisen­
hower sajtóértekezletén még 
megválogatta szavait,. amikor azt 
mondta, hogy a genfi megegyezés 
nincs ingére, de a „szókimondó“ 
szenátorok és tábornokok száján 
'keresztül már .megszólalt a fog- 
vicsorító düh, a gyújtogató esze- 
lősség hangja. Minél hamarabb 
„ellensúlyozni“ Genf „megbékítő“ 
hatását! r—, Ez vezette az ameri­
kai diplomácia irányítóit. Meg­
próbálták, hogy. gyorsan össze­
üssék a „délkeletázsiai.: védelmi 
rendszernek“ elkeresztelt háborús 
tömböt, de kiderült, hogy fő szö­
vetségeseik — nem. is beszélve az 
elsősorban érdekelt ázsiai nem­
zetekről — vonakodnak és nem 
sietnek lelkesedni semmiféle új­
ból felmelegített Dulles-módi „kö­
zös akcióért“.;, Dulles .úrnak a 
múlt héten kapóra jött egy saj­
nálatos incidens. Égy angol re­
pülőgépet Hajnan sziget közelé­
ben Tajvan térségében egy kínai 
repülőgép lelőtt. (Tudni kell, 
hogy Tajvan térsége, állandó 
Kína-ellenes provokációk színte­
re.) A kínai kormány nyomban 
sajnálkozását fejezte ki, és fel­
ajánlotta a kártérítést. Nyilván­
való, volt, hogy a szerencsétlen 
incidens két országra: Kínár.g és 
Angliára tartozik, és a jelek arra 
mutattak, egyiktik sem akarja, 
hogy a ■ véletlen incidens meg­
rontsa a javuló angol-kínai kap­
csolatokat. Nem így Amerika! A 
washingtoni háborús uszítok pro­
vokációra használták ki az ese­
tet. Azzal az ürüggyel, hogy részt- 
vegyenek a „mentési munkála­
tokban“, az angolok hátamögött 
repülőgépanyahajókat és repülő­
gépeket küldtek a hajnani vizek­
re. S hogy milyen „mentési“ uta­
sításokat adtak ezeknek az ame­
rikai erőknek,^kitűnt, a következ­
ményekből: az amerikai repülő­
gépek megtámadtak egy kínai ha­
jót a nyílt tengeren, behatoltak 
Hajnan légiterébe, és orvul. lelőt­

tek két őrjáratát végző kínai re­
pülőgépet.

A légi gengszterek felháborító 
kalóztámadásával az Egyesült Ál­
lamok ismét kimutatta a foga fe­
hérjét. A provokáció célja félre­
ismerhetetlen. Mint utóbb kide­
rült, Stump tengernagy, az ame­
rikai csendesóceáni flotta főpa­
rancsnok* cinikus parancsot adott 
ki: pilótái „előbb húzzák meg a 
gavászt“,' ha kínaiakkal találkoz­
nak. És ezután volt képe a h.aj- 
nani kalóztámadásról valamiféle 
sajtónyilatkozatot adni. Nyilat­
kozata szerint —- „úgy kezdődött, 
hogy a kínaiak vissza lőttek..

Nem teljes, adatok szerint 
1950 júniusától 1954 február­
jáig amerilcai repülőgépek 7032 
kötelékben 32.997 bevetést 
végeztek kínai felségterületen 
és amerikai hadihajók 7 04 
hajóval 333 alkalommal hatoltak 
be kínai felségvizekre. A mostani 
hajnani provokáció újabb álló- ■ 
más a gyújtogatok bűn Lajstromá­
ban.

Ezzel akarnak új háborús fe­
szültséget teremteni Déíkelet- 
Azsiában az indokínai fegyver- 
szünet után. Ez a kihívás világ­
szerte felháborodást és még ame­
rikai vezetőikörökben is meglehe­
tős nyugtalanságot keltett. Miller 
köztársaságpárti képviselő kije­
lentette: nem tartja igazolható- 
na'k, hogy amerikai repülőgépek 
és hadihajók tartózkodjanak * 
kínai partok mentén. Hozzáfűzte: 
..Ugylátszik, hogy az Egyesült Ál- 
lagnokban egyesek mindent el 
akarnak követni, hogy harcba ke­
veredjenek.“
y alóban odaát „egyesek“ (ma-.

roknyian, de elszántan és 
veszélyesen) mindent megtesznek, 
hogy harcba keveredjenek, hogy 
új háborúba döntsék az emberi­
séget.

Mi meg akarjuk akadályozni 
azt, Minálupk az „egyesek" 
(együttesen a száz és százmilliók) 
azt kívánják, hogy a nemzetek Tie 
harcban, jhanem békés versengés­
ben mérjék össze erejüket.

Űlósl tartott a debreceni városi tanács
A debreceni városi tanács teg­

napi ülésén Balogh Endre elv­
társ, a langes végrehajtó bizottsá­
gának elnöke tartott beszámolót 
a v. b. munkájáról. Többek között 
megállapította, hogy a debreceni 
tePács irányítása alá tartozó üze­
mek összesítve tervüket az első 
félévben 117.3 .százalékra r teljesí­
tették és jelentős nyereségrésze­
sedést értek el. A .beszámolt) sze­
rint Debrecen város dolgozó pa- 
rosátsága a tavalyinál sokkgj job­
ban végezte el a távaszi és korá­
nyán pövényáBQlási munkákat,
az aratást is elég gyorsan fejezte 
be. A hordásban is jó munkát vé­

gez, hiszen a beszámoló szerint 
hétfő estére Debrecen határában 
népi lesz behordatlanul egyetlen 
kereszt sem.

Balogh elvtárs a továbbiakban 
foglalkozott a begyűjtéssel és az 
adófizetés menetével. Rámutatott 
arra a hibára, hogy a tanács szer­
vei nem kellő következetességgel 
hajtják be az adókat a kulákok- 
tó}, .

A vitában igen sokan resztvet­
tek. '

A tanács végül határozatokat 
hozott a végrehajtó bizottság és az 
apparátus munkájának megjaví­
tása érdekében.
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letett egyezni az in- 
|émában, miért ne 
sgyezni a további 
ívben: Korea és Né- 
bt ében is? Ha eny- 
Iközi feszültség ész- 
pvábbi lépéseket te- 
pültség eloszlatásá- 

korniátiy július 
ti nyugati nagyhata- 
ltt jegyzékében ja­
ja íjak meg az euró- 
] biztonság rendsze­
lt. vegyen részt ezen 
fa bármely európai 
hajlandó csatlakoz- 
biztonság gondola- 
részt a. tárgyaláson 

14 llamoji is, s küld- 
\gy horderejű meg- 
Igjigyelöt Kína.
Imié tehát tovább 
pteni Genf \ evedmé- 
Ipektívát tár' Európa

iadás
itat végző kínai re-

|sz terek felháborító 
val az Egyesült Al­

timutatta a foga fe~ 
vokáció célja félre- 
Mint utóbb kide- 

gengernagy, az ame- 
ceáni flotta főpa-: 

likus parancsot acíott 
főbb húzzák meg a 
kínaiakkal találkoz- 
|n volt képe a haj- 
radásról valamiféle 
btot adni. tíyjl^t- 

— „úgy kezdődött, 
|k visszalőtt.eik . ;.
|s adatok szerin* 
itól 1954 február- 

repülőgépek 7632 
32.997 bevetést 

Inai felségterületen 
hadihajók 704 

Alkalommal hatoltak : 
■ gvizekre. A mostani - 
l>káció újabb áll»*:' 
gatók bűmiiaj&trom.á-

|ak új háborús fe- 
leremíeni Défkelet- 
I indokínai fegyver- 
|Ez a kihívás világ- 
rodást és még ame- 

lirökben is meglehe- 
Iságot keltett. Miller 

prti képviselő kije-* 
tartja igazolható- 

jerikgi repülőgépek 
tartózkodjanak * 

wnentén. Hozzáfűzte:: 
logy az Egyesült Ál- 
gyesek mindent el 
Jtni, hogy harcba ke-

faát ..egyesék" (ma­
de elszántan és 

undent megtesznek, 
fkeveredjenek, hogy 

döntsék az emberi*

:arjuik akadályozni 
Ink az „egyesek1" 
Iszáz és százmilliók) 
■hogy a nemzetek ne 
im békés versertges- 
|sze erejüket.

[ősi tanács
beszámoló szerint 

Debrecen határában 
jordatlanul egyetlen

jírs a továbbiakban 
begyűjtéssel és az 

hétével. Rámutatott 
I hogy a tgnács szer-- 

következetességgel 
I adókat a kulákok-

gen sokan résztvét-

|ígül határozatokat 
ajtó bizottság és az 

Inkájának megjav»-

Nincstelenekből milliomosokká lettek 
a bugaméri Alkotmány tss tagjai

- Regi dolog mar, hogy az ají!knek borsot törtek az orruk 
újnak, az előremutatónak mindig ala> ~ kérdezték tőle igaz-e ez a 
van hátramozditója, kolonca, de „1, aF, ü§y- Kertész elvtárs nem-
aZ új, amelyet a történelem és 
aZ ember formál, mindig meg­
birkózik vele. Van ármánykodás 
is, amely aljas módon igyekszik 
tárnokot szórni az egyre tisztáb­
ban látók szemébe, borsot törni a 
friss levegő után vágyók orra alá,

mel válaszolt. Nem is mondhatott 
mast, mert ez valóban nem igaz. 
Vájjon milyen ember az, s mi­
lyen aljas szándék húzódik meg 
benne, aki ilyet talál ki. Milyen 
értelem és érzelem 
hogy kell ahhoz, 

árvízveszedelem óráit
különösen a faluban történik ez, j alJasságra kihasználja va- 
aihol egyre lágabb határ nyílik az akj;":
új-elet irányába. Mily sok újság Négyéves születésnapját kó- 
és mily sok változás van a falu szönti augusztus 20-án ez a ter- 
cletében, különösen a lermelőszö- melőszövetikezet. Onnan vette a 
votkezetekben. Mily sok ember nevét is. Akkor született, amikor 
változik át így — ennek hatása- alkotmányunk egyéves volt, s így 
ra — testben és lélekben. vették fel ők is az Alkotmány

nevet. Róluk igazán el lehet mon- 
dani, hogy nem volt egyebük a 
semminél. Vagyis csak 195 hold 
puszta föld és Gál Sándor elv­
társnak, — a jelenlegi párttitikár-

' A bagaméri Alkotmány terme­
lőszövetkezet 450 holdon gazdál­
kodik, s négy év alatt szinte a nak

Az aratással együtt azonban 
egyéb munka is haladt. A tarló 
teljesen felszántva várja az őszt 
és 37 holdon már zöldéi a másod­
vetés. Silózott takarmány is van 
már 150 köbméter. Ezért a vá- 
mospércsi gépállomás főagronó- 
rnusa joggal írta: „A gépállomás 
körzetéhez tartozó legjobb ter­
melőszövetkezet a bagaméri Al- 
kotmány". Rendkívül jó hatással 
volt ez az elismerés a tagságra. 
Persze tudták ők is, hogy a nag'y- 
létai járásban ők arattak le elő­
ször.

Milyen okok játszottak és ját­
szanak közre, hogy jobban megy 
a munka az idén? Lényegében és 
alapjában ugyanaz, mint minden 
termelőszövetkezetnél és ami az 
egész életünkben közrejátszik: a 
párt- és kormányprogramra. Sok- 

. . ... - kai önállóbbak, jobban maguk
e is borjúja, meg egy gazdájának érzik magukat. Egyre 

jobban -gazdája minden tag a kö­
zös vagyonnak. Egyenként és ösz- 
szesen is szívvel lélekkel gyara­
pítóivá és védelmezőivé válnak 
már a szocialista tulajdonnak. — 
De legyenek is, mert „Ki mit őriz,' 
abból él“ — mondja egy régi pél­
dabeszéd. Ezért egyre magasabbra 
emelkednek fel a kisparcellák 
környezetéből.

Harcos, dologszerető emberek 
élnek ebben a kollektívában. 
Csaknem valamennyien régi cse­
lédek, földhözjuttalott zsellérek. 
Nagyon különbséget tudnak tenni 
a cselédsor, a kispavcella és a 
termelőszövetkezeti élet között. 
Minden napra meg van a munka 
ez igaz, de ha dolgoznak, a ma­
guk jövőjét formálják, szépítik, 
gazdagítják. A növekvő állatállo­
mány megkívánja az építkezést 
is. Rövidesen befejezik két 33 mé­
teres dohánypajta építését. Épül 
egy 200 férőhelyes juhhodály 
(most várják a juh törzsállomány 
érkezését), a baromfiaknak is 
korszerű ólakat építenek, mint­
egy ezer darab számára. Lóistál­
lót és egyéb gazdasági épületet 
húznak fél őszig, s készül az ál­
latgondozóknak is a családi ház, 
kint a majorságban.

Közeledik a termelőszövet­
kezet negyedik születése napja. 
Ha visszatekintenek az elmúlt 
négy esztendőre, hosszú, kacs’xa- 
í’ingós, göröngyös utat tettek 
meg, de ez az út mégis felfelé ve­
zetett. Mennyi-mennyi buktató­
val, ármánykodással kellett meg­
küzdeni. A bagaméri Alkotmány 
tagjai tudják azt is, hogy a harc
még most sem szűnt meg. Az 

A bagaméri Alkotmány ágálok ott szcdelegnck a falu u-t-

A bagaméri halárban a szérűk egyre nőnek.
emelkednek egymás mellett.

Hatalmas asztagok

semmiből milliomos lett. Az ár­
mánykodás ellenére, harcban, 
mérhetetlen erőfeszítésben és 
munkában született meg ez az 
eredmény. Ki tagadhatná le, hogy 
az itt folyó élet már masabb, 
gondtalanabb, mint akár a cse­
lédsor, vagy akár a régimódi kis- 
Parcellán való gyötrelmen élet. 
De azért még nem mondhatja 
serúű: „Megálljunk, mert itt van 
már a kánaán“, — hogy a költő

rozzant szekere, amit a közösbe 
adott. Ezzel kezdtek el dolgozni 
az akkor még szerteszéjjcl lévő 
földeken. Maid csak másik évben 
tagosították egybe a földet. S az­
óta szemlátomást fejlődik a tsz. 
Persze olt, volt mellette a párt, 
az állam mindig s kétkézzel adta 
a segítséget, amely a gépállomás­
ban, kölcsönökben és törzs tenyé­
szetek ben nyilvánult meg. Az el­
múlt évben már elérte a tsz va-

szavával éljek. Dehogy van még gyona a másfélmillió forint érté­
it!! De itt lesz és az rajtunk mú­
lik, hogy mikor valósítjuk meg, 
hogyan sáfárkodunk a tehetősé­
gekkel, különösen a szabadsá­
gunkkal. Azon múlik, mennyire 
akarjuk az ujjat, az előremutatót 
még előbbre vinni.

Azért -kezdtem e sorok írásá­
hoz, hogy egy ártatlannak látszó kmgnösen

két. Most úgy számolnak a ta­
gok, hogy év végére elérik a két­
milliót. S mindezt négy év alatt 
68 ember teremtette közös -mun­
kával.

Az idén — a kora tavaszi idő­
ket leszámítva — nagyon jól ha­
ladt a munka. A nevelő május

homokhintés elé törhetetlen, tisz­
ta védőüveget tartsak, hogy no 
vakítson, ne zavarja a tisztánlá­
tást a homok. ■ Nem leleplezés 
akar ez az írás lenni, .mert név­
tant nem találtam meg az el­
lenséget.

Mindenki tudja, hogy itt 
van közöttünk az ellenség, s ott 
szédclcg a falu utcáin, csapódik, 
vagad, mint ősszel az éhes, szem­
telen légy, amely már vesztét ér­
zi. Amikor betettem a lábam eb­
be a határmenti kis faluba, a 
szemtelen légy piszkát rögtön 
Megtaláltam. És ez leírva a kö­
vetkezőképpen hangzik: „Jól néz­
lek ki ezek a csoportbeliek! Jó­
formán nem kapnak semmit, csak 
éPPen hogy a fejadagot, mert a 
fóbbit elveszik . az árvízkárosul­
taknak." Kertész Lajos elv- 
táfs, a termelőszövetkezet el- 
fioke, amikor megmondtam, 
hogy mit hallottam a faluban, 
Csak csóvál gáttá a fejét, kcrülget- 
to a választ és bevallotta, hogy 
Mar ogy-két tag elébe is állt, —

sokat ígért. S az Ígé­
ret megvalósul, mert ilyen szép 
kukorica, meg egyéb kapás, mint 
most van, régen nem volt e föld 
hátán. Nem im volt baj a munká­
val sem. Kapáltak, egyeltek, ide­
jében mindent megműveltek. 
Gyönyörű szénát kaszáltak. Ami 
■már eddig kazalba van, az is több 
mint 400 mázsa. Az aratással is 
gyorsan készen lettek, elsőnek a 
járásban. 151 katasztrális holdról 
a kalászosok behordását is meg­
kezdték az elmúlt hét végén. Har­
minc holdról az árpát már el is 
csépelték és a beadást ebből már 
teljesítették is. A kenyérgabonát 
csépelik. Persze könnyű ezt így 
leírni, de bizony megcsinálni ne­
hezebb. Mégis úgy ifoent a mun­
ka — és ma is úgy megy, — mint 
a karikacsapás. Sokkal jobban, 
mint tavaly. Persze az idő néha- 
néha megugratta a tagságot, né­
ha alig győzték elvégezni a so- 
ronlévő munkát, mert hol az 
eső, hol a szokatlan nyári köd, 
megzavarta őket, .

termelőszövetkezetnek 68 tagja 
ezt akarja. (Lehet, hogy van egy- 
kettő, aki nem szeret dolgozni.) 
S ez az akarat formálja életüket, 
teszi gazdaggá szövetkezetüket. 
Az idén már sokat léptek előre 
értelemben és egyetértésben is. 
Jelképes bizonyítéka ennek az 
üzemi konyha, amit a nagy mun­
ka idejére állítottak fel. így sak­
kal zavartalanabb a munka, nem 
kell kirakodni főzéssel, • a tarisz­
nyából való rágód ássál, minden­
ki a tsz konyháján ebédel cs va­
csorázik. Nincs nap, hogy hús ne 
lenne, s mindig frissen viszik ki 
helyükbe a földekre. Mindenki 
annyit eszik, amennyi jólesik, s 
jó étvággyal, fogyasztja cl, s így 
több idő jut a pihenésre is. Senki 
nem irtózik ettől a kellemes va­
lóságtól a tagság közül. Mindad­
dig fenntartják ezt az üzemi 
konyhát, míg tart a nagy munka­
idő. És nagyon érdekes (!), senki 
sem fél a sokat emlegetett „csaj­
ka-rendszertől“. Mikor ott vol­
tam, július 22-én nagyszerű, fi­
nom ebédet főztek. Savanyú to­
jáslevest és ahogy elő van írva: 
sertéspörköltet laskatésztával tet­
tek a dolgozók elé. Asszony le­
gyen a talpán, aki ennél izlete- 
sebbet és jobbat főz meg a saját 
konyháján is.

cáin és keresik azt a rést, ahol 
szakadékot feszíthetnek maguk­
nak, hogy megbonthassák az egy­
re jobban szilárduló termelőszö­
vetkezet sorait. A kommunisták 
és a pártonkivüli tagok közös ere­
je védheti meg a kollektíva za­
vartalan életét.

Nem kellett noszogbatni arra 
sem a termelőszövetkezet tagjait 
és vezetőit, hogy gondoljanak az 
árvízkárosul takra. Amikor még a 
faluban inasnak eszébe sem ju­
tott, már búzát ajánlottak fel a 
bajbajutottak megsegítésére. Még 
ezután is számítanak adni, tőluk 
telhetőén. Úgy gondolják, hogy a 
kapásokból is juttatnak majd an­
nakidején. Nincs itt szükség a 
fizc tétlen prókátorokra. Ha mégis 
akadna közöttük, adjanak túl raj­
ta, ne hagyják az Alkotmány tsz 
tagjai megzavarni egyre szépülő 
életüket, hiszen tudják nagyon 
jól, s talán ők legjobban, hogy 
szinte a semmiből milliomosokká 
lettek. Ma sem és a jövőben sem 
lesz jobb tanácsadó ott sem, mint 
a józan ész és az egyetértés. A 
jövőben sem bízhatnak másban, 
amiben eddig, a pártban és né­
pünk kormányában. Féltő gond­
dal vigyáznak rájuk. Ezt ne fe­
ledjék sohasem !..;

Fábián Sándor.

tj /

Cséplőgépek szakadatlan dolgoznak a bagaméri szérűkön, hogy 
alkotmányunk ünnepét a munka befejezésével ünnepelhessék.
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„Qmdakúi“

SZEREPEN
A szerep! Szabadság tsz tag­

sága még a múlt esztendő ja­
nuárjában elhatározta: kútra 
van szüksége a Középér-fcanyá- 
ban. „Az új kút elkészítésére 
80.000 forint áll rendelkezé­
sünkre“ — így tájékoztatta az 
elnök a jelenlévőket azon az 
emlékezetes megbeszélésen. Né­
hány nap múlva elkezdődtek 
a tárgyalások: előbb a Hajdú- 
Biharmegyei Beruházási Igaz­
gatósággal, majd a megyei és 
járási tanáccsal; A vége az 
lett, hogy hiába döntöttek két­
szer úgy a felsőbb szervek, 
hogy elvetették a tervet, végül 
a járási tanács a termelőszövet­
kezet helyes indokai alapján 
javasolta a Beruházási Igazga­
tóságnak, bízza meg a Ceglédi 
Mélyfúró Vállalat kábái üzem- 
vezetőségét egy percenként 50 
liter vizet adó fúrott -kút el­
eikészítésével.

Azóta a kút már ott áll a 
Középéren, de a vizet naponta 
többször is a három kilomé­
terre lévő Kemény-tanyából 
hordják. Pedig kell, nagy szük­
ség van a vízre: közel 480 juh, 
87 sertés és 83 süldő, több mint 
40 szarvasmarha és 300 baromfi 
várja ezekben a meleg napok­
ban a friss, hideg vizet. A kút 
azonban nem elégíti ki az igé­
nyeket. „Adja a vizet, úgy egy 
félóráig, aztán abbahagyja, s 
még a bibliai mondában sze­
replő Mózes is könnyebben fa­
kasztott vizet a sziklából, mint 
a mi állatgondozóink ebből a 
kútból. És 107.000 forinttal 
terhelték meg a számlánkat 
ezért a munkáért“ — mondotté 
nem kis iróniával Andrőczky 
Mihály, a Szabadság egyik tag­
ja. Boruzs Károly, az elnök is 
elkeseredett. „Egy-egy tagnak 
kb. 2000 forintjába került a 
kút. Víz mégsincs. Hogy milyen 
hátránnyal jár? Csak kettőt 
említek. VízJhordásra a gabona- 
behordástól vettünk el egy 
igát — ez naponta 120—150 fo­
rint kiadást jelent amellett; 
hogy az iga igen-igen hiányzik 
napjaink egyik legdöntőbb 
munkájából, a hordásból. A má­
sik, amit említek, erre a kútra 
járna a környező tanyák még 
egyénileg dolgozó parasztsága; 
Ok is szüleiben vannak a víz­
nek, így ezek az emberek ve­
lünk együtt szidják a kútfúró­
kat és a Beruházási Igazgató­
ságot. Az a véleményem, hogy 
jobb lett volna, ha a szomszé­
dos bucsai Czinege mesterrel 
ásatunk egy kutat. Hogy az ol- 
csóbhságról ne is beszéljek.“ A 
többiek, akik hallgatják, külö­
nösen az utolsó mondatnak he­
lyeselnek.

„Csodakút" — így hívják a 
szerepiek a ICözépér-tanyában 
elkészült kutat. Aztán gyorsan 
hozzáteszik ... csoda, amikor 
vizet ad. Mégis, mi a baj ? — 
kérdeztük Nemrődi Andrástól, 
a Ceglédi Mélyfúró Vállalat 
kábái üzemének vezetőjétől. 
Becsülettel elismerte, hogy 
száz százalékig igaza van a tsz 
tagságának. „Mai állapotában 
nem jó a kút“ — tette hozzá. 
„Az a javaslatom, hogy rendel­
je el a lovábbíúrást pozitívkúí- 
ra (kifolyó kútra) a Beruházási 
Igazgatóság.“ Hevesi István, a 
Hajdú-Biharmegyei Beruházási 
Igazgatóság vezetője sem ellen­
zi ezt a tervet. Mos tanár csak 
f.z a kérdés: mikor lesz végső 
döntés ebben a kútfúrási ügy­
ben, amelyet már — nagyon 
helyesen — vizsgál a nehéz­
ipari min.iszlér:um is.

A napok azonban telnek — 
de a kút mégsem működik. A 
Szabadság tagsága ezért gyors 
cselekvést vár a be nem tar­
tott ígérgetések helyett. ígéret­
tel nem lehet itatni 3 jószágot, 
gyors és határozott cseleke­
dettel ellenben rendbe lehet 
hozni a kutat!
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A munkás-purasxt szövetség 
megszilárdításáért

1 1!

Nap mint nap hírt adunk arról 
ír nemes versenyről, ami az or­
szágban először a Ruhagyár és 
Kaba község példájára megyénk­
ben bontakozott ki. Üzemek, köz­
ségek dolgozói nap, mint nap 
szorosabbra fűzik a kapcsolatai­
kat, hogy saját munkaterületükön 
közösen, egymást segítve még 
nagyobb eredményeket érjenek 
el, s ezzel ünnepeljék meg öt­
éves alkotmányunkat.

Pénteken ünnepi gyűlés volt 
Hajdúnánáson. A? állami gazda­
ság, a termelőszövetkezetek, a 
gépállomás és egyénileg dolgozó 
parasztok legjobbjai gyűltek ösz- 
sze, hogy a 61/1. Építőipari Vál­
lalat dolgozóival versenyszerző­
dést kössenek. A 61/1. Építőipari 
Vállalat munkásainak felajánlá­
sát Földes! László igazgató is­
mertette. A 61/1. Építőipari Vál­
lalat munkásai vállalják, hogy 
augusztus 20-ig 15 ezer forint 
értékű anyagot takarítanak meg. 
Nagyjelentőségű az önköltség- 
csökkentésre tett felajánlásuk is, 
ami 30 ezer forint értékű. A 
GÖCS lakásoknál dolgozó építők 
egyöntetűen vállalták, hogy 24 la­
kást határidő előtt átadnak 
augusztus 20 tiszteletére.

A hajdúnánási dolgozó parasz­
tok válaszként közölték, hogy a 
cséplést, augusztus 16-ra befeje­
zik, beadási kötelezettségüket egy 
tembérként teljesítik. A másodve­

tési tervet augusztus 5-ig 130 
százalékra teljesítik, a gazoló ka­
pálást augusztus 15-ig befejezik. 
Az őszi kalászosok vetőmagjának 
60 százalékát szelektorozzák az 
alkotmány ünnepéig.

Ezenkívül számos tsz tag tett 
egyéni vállalást. A Micsurin tsz 
tagjai vállalták, hogy az 50 férő­
helyes istálló építését augusztus 
20-ra befejezik.

Kéri Lajos egyénileg dolgozó 
paraszt is szót kért a. gyűlésen. 
„Vállalom, hogy alkotmányunk 
ünnnepére a harmadik negyedévi 
sertés- és tojás beadás ómat ma­
radéktalanul teljesítem“ — mon­
dotta.

A 61/1. Építőipari Vállalat dol­
gozói és a hajdúnánási dolgozó 
parasztok ezen túl elhatározták, 
hogy közös sport- és kultúrmű­
sort rendeznek augusztus 20-ig.

A Hajdú-Biharmegyei Vágóhíd 
és Húsfeldolgozó Vállalat mun­
kásai Tiszagyulaháza dolgozó pa­
rasztjait hívták ki versenyre. A 
versenyszerződés közös megbe­
szélés alapján született meg.

Az ünnepi kultúrműsor, a kö­
zös szórakozás sem hiányzik a 
versenyszerződésből. Sportnap 
keretében labdarúgó-, sakk- és 
ping-pong mérkőzéseket rendez­
nek Tiszagyulaházán. A barátság 
elmélyítését fokozza az is, hogy 
augusztus 20-ig a község paraszt­

küldöttsége ellátogat Debrecenbe, 
és megtekinti a vállalat üzemét.

A Tiszántúli Dohánybeváltó 
munkásai Hajdúdorog dolgozó 
parasztságával kötöttek közös 
versenyszerződést.

A Dohánybeváltó dolgozói a 
többek között azt vállalták, hogy 
terven felül 870 mázsa szabolcsi 
dohányt szárítanak le és augusz­
tus hónapban 30 ezer forinttal 
csökkentik az önköltséget.

A hajdúdorogi dolgozó parasz­
tok örömmel csatlakoztak a ver­
senyfelhíváshoz. Vállalták, hogy 
augusztus* 18-ra kenyér és sze­
mestakarmány beadási tervüket 
száz százalékra teljesítik, vala­
mint tarlóhániási tervüket 100 
százalékra, más'odvetési tervüket 
pedig 150 százalékra teljesítik.

A hajdúdorogiak és a dohány­
beváltói munkások is terveznek 
augusztus 20-ra közös baráti ta­
lálkozót.

A Debreceni Kiskereskedelmi 
Vállalat dolgozói csatlakoztak a 
Ruhagyár és Kaba község páros­
versenyéhez, és Váncsod község 
vezetőivel tárgyaltak a verseny- 
pontokról. A versenyszerződés 
aláírására egy-két napon belül 
kerül sor. A közös megbeszélésen 
a váncsodi Vörös Csillag tsz tag­
jai, a község egyénileg dolgozó 
parasztjai is résztvesznek.

A SZOVJET VASUTASOK NAPJÁRA

MOZDONYVEZETOKEPZO ISKOLA
Festői környezetben, zölddel be­

juttatott házikók közül emelkedik 
a magasba a kievi hároméves 
inozdonyvezetőképzö iskola fehér 
épülete. A fenti iskolán kívül 
még 36 működik a Szovjetunió­
ban, amelyekben gőz*, Diesel- és 
villanymozdonyvezetőket képez­
itek ki.

Az iskola tanterve három rész­
ből áll: 1. a 793 órás általános 
műveltségi oktatásból, 2. a 405 
órás általános műszaki képzésből, 
3. az 1210 órás szakmai képzésből. 
A tanulók a lakatosmesterséget, a 
mozdony vezetés, javítás és ki­
szolgálás tudományát 364$ óra 
alatt sajátítják el. A tanulóknak 
télen 2 hét, nyáron pedig 1 hónap 
szünidejük van.

Az iskola „szemléltető eszkö­
zökkel” is rendelkezik, amelyek 
lehetővé teszik, hogy a hallgatók 
a mozdonyokat és a fűtőházak 
munkáját a „természetben" is ta­
nulmányozhassák. A szemléltető 
eszközökhöz tartoznak az ..igazi" 
mozdonyok, amelyek az iskola ud­
varán állnak, valamint a kom­
presszorállomás, a 2 fékkipróbáló 
pad és az 5 önműködő fékberen­
dezés. A tanműhelyekben ezen­
kívül fúrógépek, menetvágó esz­
tergák, elektropneumatikus kala­
pácsok és egyéb gépek működnek.

A tanulok az első évben elmé­
leti oktatást kapnak és kizárólag 
az iskola falai között tanulmá­
nyozzák a lakatosmunkát. .4 hat­
hetes fűtőházi termelési gyakor­
laton a mozdony javítását tanul­
ják meg. Az év végén a hallga­
tók a vizsgamunka elkészítése 
után, negyedik vagy ötödik kate­
góriájú szerszámlakatosi minősí­
tést kapnak.

A hallgatók a következő két év­
ben az elméleti oktatás mellett 
már a fűtőházakban végeznek 
gyakorlatokat. Brigádokat alakí­
tanak és $ hétig mozdony javítási 
munkálatokat végeznek. Ezután a 
fűtőházban mozdonyjavító laka­
tos vizsgát tesznek.

A következő hónapban moz­
donyra kerülnek, ahol mint moz­
donyvezető gyakornokok dolgoz­
nak, Ezután újból vizsgáznak és 
17 hónapon keresztül legalább

mint segédmozdonyvezetők,

Irta:
LEONYID VOLGIN

A tanulás utolsó szakaszában 
egy hónapot, mint segédmozdony­
vezető még a mozdonyon dolgoz­
nak, majd egy vizsgautat tesznek 
meg és visszatérnek az iskolába, 
ahol már csak a befejező elméleti 
oktatás folyik. Ennek végeztével 
mozdonyvezetői államvizsgát tesz­
nek. A hallgatók a tanulmányi 
eredménytől függően különböző 
rangot kapnak.

A kievi mozdonyvezetőképző is­
kolában 360 hallgató tanul. Min­
den évben 120 új tanulót vesznek 
fel. Az iskolába 23-tól 25 éves 
korig a Szovjetunió minden pol­
gára kérheti felvételét, A hallga­
tók teljesen az állam költségén 
élnek. A diákszálláson laknak, 
háromévenként téli, évenként pe­
dig nyári ruha jár nekik, termé­
szetesen fehérneművel, zoknival, 
cipővel együtt.

A tanulók a fentieken kívül 
ösztöndíjban is részesülnek. Az 
iskola még a fűtőházi gyakorlatok

ideje alatt is fedezi a hallgatók 
költségeit. De, amikor már mint 
segédmozdonyvezetők dolgoznak, 
ösztöndíj helyett rendes fizetést 
kapnak.

A mozdonyvezetőképzö iskola 
hallgatói mindazokat a jogokat 
élvezhetik, amelyeket a többi vas­
utasok részére biztosítanak. Az 
iskolában a jó tanulás és a kelle­
mes, kulturális pihenés minden 
előfeltételét megteremtették. A 
hallgatók az iskola elvégzése után 
egy hónap szabadságot kapnak, 
majd a különböző fűtőházakba 
irányítják őket. A fiatal moz­
donyvezetőknek új munkahelyü­
kön lakást biztosítanak. A költöz­
ködésnél a következő havi fize­
tésüktől függően segélyt kapnak. 
Családtagjaik kisebb segélyben 
részesülnek.

A mozdony vezetőképző iskola 
hatalmas távlatokat nyit meg a 
munka további fellendítése és a 
szakemberek oktatása előtt. Az 
iskola végzett hallgatói jelenleg 
mint főmozdonyvezetők, moz­
donyvezető instruktorok, vasúti 
menetirányítók dolgoznak és főis­
kolákon tanulnak.

mfz¥ ' " ~ ' ,-v ■

A NÉPLAP
iácUófnŰMca

Vasárnap
KOSSUTH-RADIŐ

—8: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.15: 
Egy falu — egy nóta, 9: Zenés fej­
törő, 10: Vasárnapi levél, 10.10: 
Csinn-Bumm! 11: Épülő szép ha­
zánk, 13.15: Jó ebédhez szól a 
nóta, 12.45: Szimfonikus zene, 14.15: 
Jó munkáért — szép muzsikát I 
14.45: Egy hét a külpolitikában, 15: 
Szív küldi szívnek szívesen, 10: Me­
sélő muzsika, 16.43: Tánczene, — 
17.40: Kincses Kalendárium, 18.40: 
Arass rózsám, arass... 19: Szóra­
koztató muzsika, 19.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, — 
20.10: Szivárvány, 21.10: Tánczene, 
21.30: A vasárnap sportja, 22.10: 
Operarészletek 2.3: Zenekari hang­
verseny,

PETÖFI-RADIÖ
8: Reggeli zene, 8.30: Református 

vallásos félóra, 9: Falurádió, 9.30: 
Miska bácsi lemezesládája, 10.10: 
Szórakoztató zene, 11: Népek dalai, 
11.30: Dallal — tánccal, 13: Tündér­
királynőm légy a párom ... 14: Mű­
vészlemezek, 15: Kincses Buda, — 
15.20: A Magyar Rádió népi zene­
kara játszik, 16: Muszorgszkij ope­
ráiból, 16.40: A Rádió Gyermekszín­
házának műsora, 17.20: Könnyű mu­
zsika, 17.40: Zenekari hangverseny, 
13.30: Hanglemezek, 18.35: Chopin 
zongoramüveiből, 19.10: Halasi Ár­
pád két szatírája, 19.30: Tánczene, 
20.15: A Tartós békéért, népi demo­
kráciáért c. lap ismertetése. 20.30: 
A Magyar Operazenekar játszik, — 
21.30: Könnyű zene.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny 9.20: Vidám kis 
család. 9.40: Iskolai kórusok, 10.10: 
Muzsikáról — mindenkinek, 10.30: 
Óvodások műsora, 11: Hangszeres 
muzsika, 11.30: András-nap, 11.55: 
Hanglemez, 12.10: Filmzene, 13: Mi 
történt a nagyvilágban? 13.05: A Ma­
gyar Rádió népi zenekara játszik, 
13.30: Operarészletek, 14-25: Úttörő- 
híradó, 14.50: Heti zenés kalendá­
rium, 15.40: Fúvószene, 16: Ifjúsági 
fejtörő, 16.20: Táncok a zenében, 
16.40: Tlszay Magda énekel, 17.10: 
Előadás, 17.25: Hanglemezek, 17.40: 
Guatemaláról szól az ének, 18: 
Tánczene, 18.30: Hangos Újság, 19: 
Szendlay László és zenekara játszik, 
19.40: A rádió válaszol falusi hallga­
tói kérdéseire, 20.10: Jó munkáért — 
szép muzsikát, 21: Tánczene, 21.53: 
Zenekari hangverseny, 22.10: Tíz 
perc külpolitika, 22.20: XII. Nyári 
Főiskolai Világbajnokság Budapesten.

PETÖFI-RADIÖ
6.30: A Menyecskék énekelnek, — 

6.50: Filmzene, 14: A Magyar Kadió 
kisegyüttese játszik. 14.40: Hegedű- 
muzsika, 15.10: Könnyű zene, 16: 
Szamuely Tibor, 16.20: Német nép­
dalok, 16.40: Szimfonikus zene, — 
17.20; Ifjúsági műsor, 17.45: Szív 
küldi szívnek szívesen, 18.10: Sokfé­
le madár. 18.30: Színes muzsika, 19: 
Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 19.30: Hanglemezek.

Kedd
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8,30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Népek me­
séi, 9.40; Kis muzsikusoknak, 10.10: 
Szórakoztató zene, 10.40: Előadás, 
11: Fúvószene, 11.30: Húsz év, — 
12.15: Könnyű zene, 13: Könyv, mu­
zsika, színház, 14.25: Hangverseny 
gyermekeknek, 14.55: Népdalok, — 
15.15: Operarészietek, 16: Tanulóév, 
16.40: Hanglemezek, 17.10: Szív kül­
di szívnek szívesen, 17.40: Édes 
anyanyelvűnk, 18: Agai Karola éne­
kel, 18.30: Hangos Újság, 19: Egy 
falu — egy nóta, 19.40: A rádió vá­
laszol falusi hallgatói kérdéseire, — 
20.10: Hanglemezek, 20.20: Ukrajna 
mezőin, 22: Hírek, Sport, 22.20: A 
színházi közvetítés folytatása. 23.21: 
Mi történt a nagyvilágban? 23.26: 
Hangképek a Magyarország—Norvé­
gia válogatott atlétikai viadalról, —

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Hanglemezek, 6.50: Verbunko­

sok, 14: Zenekari hangverseny, 15: A 
Magyar Rádió kisegyüttese játszik, 
15.40: Jankovich Ferenc verseiből, 
16.05: Régi magyar operettek, 17.15: 
Beszélő atlasz, 17.30: Zenekari hang­
verseny, 18.10: Hanglemezek, 18.52: 
Szerenádok, 19: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában, 19.30: Versek 
Beethovenről, 20.20: Baiettrészletek, 
20.30: Népszerű kórusművek, 21: 
Mozart-müvek, 22: Népzene, 22.20: 
XII. Nyári Főiskolai Világbajnokság 
Budapesten.

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Bura 
Sándor és zenekara játszik, 9: Mi 
történt a nagyságban? 9.05: Gyere 
láncba, 9.20: Utazás a Holdba, 9.40: 
Daltanulás, 10.10: Dalok, 10.30: Bár­
sony ibolyácska, 11: Zenekari hang­
verseny, 11.30: Bartók és Kodály mű­
vek, 12.15: Hangos Újság, 13.45: Mai 
operettekből, 13.30: Fúvószene, 14.25 
Úttörő-híradó, 15.10: Az épülő kom­
munizmus nagy országában, 15.40: 
Könnyű zene, 16: Zöld kő, 16.40: Ked­
ves hallgatóink, 17.10: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18:' Ifjú Figyelő, 
18.30: Tánczene, 18.50: Napló 19.05: 
Jó munkáért — szép muzsikát, — 
19.30: A virágzó mezőgazdaság út­

ján, 20.10: Vidám népi njusslka, — 
20.27: Ki mit szeret, 21.07: Tavaszt 
hangok. Vígopera két felvonásban 
22.10: Tíz perc külpolitika, 22.20: Az 
opera közvetítés folytatása, 23: Tánc­
zene.

PETÖFI-hADIO
6.30: Fuvősindulók, 6.50-. Reggeli 

zene, 14: A Magyar Rádió kisegyüt­
tese játszik, 14.33: Szimfonikus zene 
14.50: Tíz perc tudomány, 15: Mozart 
operáiból, 15.30: Előadás, 16.10: Ze­
nekari hangverseny, 17.10: Énekkari 
hangverseny, 17.25: Előadás, 17.40: 
Az Aranyszarv-öböl partján, 18: 
Filmzene, 18.30: Liszt Ferenc Orosz­
országban, 19: Magyar szerzők zon­
goraművei, 19.30: Liszt-művek, — 
19.40: Hanglemezek, 20: Tánczen'. 
20.30: Könnyű muzsika.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Ze­
nekari hangverseny, 9.20: A Gyér 
rpekrádió műsora, 9.40: Kispajtások: 
muzsikálnak, 10.10: Vidéki népi ze­
nekarok műsorából, 10.30: Előadás. 
10.45: Petur György zongorázik, — 
11.10: Kedves szóval, vidám dallal, 
11.30: Magyar fuvószene, 12,15: 
Déli hangverseny, 13: Külföldi ég 
magyar kórusok romantikus műsora, 
13.30: Toki Horváth Gyula és zene­
kara játszik, 14.25: Miska uácsi üze 
netei, 15.10: Vonósnégyes, 15.30; 
Előadás, 15.45: Magyar mezők virá­
gai, 16: Legkedvesebb verseim, — 
16.20: A Magyar Rádió népi zeneka­
ra játszik. 17.10: Nagy mesterek, 
nagy müvek, 17,45: Külpolitikai kér­
désekre válaszolunk, 18:, Szív küldi 
szívnek szívesen, 18.30:'Hangos Új­
ság, 19: Egy falu —, egy nóta, 19.40; 
A rádió válaszol falusi hallgatói kér­
déseire, 20.10: Szabadság, szerelem. 
21.10: Tánczene.

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Szól a harmonika, 6.50: Film­

zene, 14: Zenekari hangverseny,< 15: 
Magyar Rádió kisegyüttese «játszik, 
16.30: Fiatalok zenei újságja, 17.25: 
Előadás, 17.40: " Operettzene, 18.30: 
Hanglemezek, 19.: Az épülő kommu 
nizmus nagy országában, 19.30:" Szó­
rakoztató fúvószene. - 20.10: Hangle­
mezek, 20.30: Az opera fejlődése. — 
21.30: 900 millió .... 22: é Klasszikus 
operettek.

Péntek *
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: A G>*erm@H- 
rádió műsora, 9.40: Úttörő-dalok, — 
10.10: Hanglemezek, 10.30: Kisdobos, 
10.50: Az Okos Mackó, 11: Kóczé 
Gyula és zenekara játszik. 11.30: Az 
első szerelem, 12.15: Hangos Újság, 
12.35: Indulók és táncok fúvószene­
karra. 13: A rádió operettjeiből, — 
13.30: Külföldi népzene, 14.25: Út­
törő-híradó, 14.50: Hanglemezek, —- 
15.13: Népdalfeldolgozások, 15.30-
Zongoraverseny, 16: Orosz nyelvlec­
ke, 16.20: Fiatalok sporthiradója, — 
16.40: Lukács Pál mélyhegedűn ját­
szik, 17.10: ifj. Magyari Imre és ze­
nekara játszik, 17.40: Az értelmileg 
megváltozott szerepe hazánkban, — 
18: A Magyar Rádió énekkarának 
hangversenye, 18.35: Hanglemezek. 
18.45: Előadás. 19: Jó munkáért — 
szép muzsikát! 19.40: A rádió vála­
szol falusi hallgatói kérdéseire. — 
20.10: Esti krónika, 21: A Magyar 
Rádió szimfonikus zenekara játszik-

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Csárdások, 6.50: Könnyű 

hangszerszólók, 7.10: Hegedúmuzsi- 
ka, 14: Szórakoztató zene, 14.40: Vo­
nósnégyes, 15.15: Filmzene. 16: A 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
16.30: Szív küldi szívnek szívesen, 
17:- Bartók kórusművészete, 17.80: 
Légy törökké, Jánosi 18.1 CT: Előadás, 
18.30: Zenekari hangverseny, 19: 
Az épülő kommunizmus nagyv orszá­
gában. 19.30: Tizenkét lépcsőfok, 20: 
Hanglemezek,

Szombat
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsor-ismertetés, 8.30: Fúvós- 
indulók, 8.50: Szimfonikus zene, — 
9.20: Úttörő-híradó. 9.45: Iskolai’ kó­
rusok, 10.10: Zenekari hangverseny. 
10.40: Táncok nagyzenekarra, 11.3Ó: 
Tíz perc tudomány, 11.40: Az Állami 
Népi Együttes zenekara játszik, — 
12.15: Déli hangverseny, 13: Tíz perc 
külpolitika, 13.10: Román dalok, — 
13.30: Fúvószene, 14.25: Uj zenei 
újság, 15.25: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 15.50: A szovjet irodalom tör­
ténete, 16.20: Operakettősök, 16.40: 
Kedves hallgatóink. 17.10: Hangsze­
res népi muzsika, 17.30: Szövetkezeti 
híradó, 18: Egy falu — egy nóta, 
18.30: Az épülő kommunizmus nagy 
országában. 10: Szombatesti muzsi­
ka, 20.10: Vidám zenés műsor, 22.20: 
XII. Nyári Főiskolai Világbajnokság 
Budapesten, 22.50: Tánc éjfélig, köz­
ben: 23: Mi történt a nagyvilágban?

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Hanglemezek, 6.50: Verbun­

kosok, 14.45: Zenekari hangverseny. 
15.20: Mindenki operája, 16.20: Elő­
adás, 16.40: A Rákosi Művek köz­
ponti énekkara énekel 17.10: Tíz perc 
közgazdaság, 17.40: Hanglemezek, 
17.50: János vitéz, 18.30: Szív küldi 
szívnek szívesen, 19: Hangos Újság, 
19.30: Mozart kamaramüveibőí, — 
20.10: Hanglemezek. — 20.30:
Szép esti muzsika, 21: Népdalcsokor, 
22: Puskin az operaszínpadon, 23" 
Műsorzárás,

A délnyugati vasútvonal mozdonyvezetőképző iskolája. Vaszilij 
Szemenyij és Nyikolaj Kaluzsszkih tanulók egy mozdonykazán

modelljénél.
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népi ipuzslka, — 
j-et. 21.07: Tavaszi 
la két felvonásban, 
lilpolitika, 22.20: Az 
■olytatása, 23: T4ne-
ll-hADIÚ

Í
ók, 6.50*. Reggeli 
,r Rádió kisegyüt- 
Szimfonikus zene. 

omány, 15: Mozart 
ilőadás, 16.10: Ze- 
y, 17.10: Énekkari 
3: Előadás, 17.40: 
iböl partján, 18: 
iszt Ferenc Orosz- 
,gyar szerzők- zon- 
: Liszt-művek, — 
k, 20: Tánczen", 
tzsika.

törtök
rH-RÁDIÖ
mertetés, 8.30: Ze»

I
y, 9.20: A Gyer- 

9.40: Kispajtások" 
): Vidéki népi ze- 
il, 10.30: Előadás, 
gy zongorázik, — 
vaj, vidám dallal, 
fuvószene, 12.15:

13: Külföldi és 
omantikua műsora, 

ith Gyula és zene- 
: Miska uácsi üze- 
íósnégyes, 15.30: 
agyar mezők virá- 
ssebb verseim, — 

Rádió népi zeneka. 
): Nagy mesterek, 
>: Külpolitikai kér­
ik, 18;» Szív küldi 
18.30:-Hangos Uj- 

— egy nóta, 19.40: 
alusi hallgatói kér- 
abadság, szerelem.

i-radio 1
mónika, 6.50: Filtn- 
i hangverseny,» 15: 
segyüttese «játszik, 
nei újságja, 17.2n: 
perettzepe, 18.30: 
Az épülő kommu- 
ígában, 19.30:" Sző­
ne. *-20.10: Hangie- 
opera fejlődése. •—
.. 22: i Klasszikus 
9# ..á
itek I ’
H-RADIÖ
ertetés, 8.30: Zene- 
, 9.20: A G>*ermeX- 
10: Úttörő-dalok, — 
:k, 10.30: Kisdobos, 
Viackó, 11: Kóczé 
a játszik, 11.30: Az 
15: Hangos Újság, 
táncok fúvószene- 

ó operettjelbői, — 
ípzene, 14.25: Ut-.

Hanglemezek, — 
lolgozások, 15.30: 
16: Orosz nyeivlec- 
< sporthiradója, — 
l mélyhegedűn jét- 
agyari Imre és ze- 
.40: Az értelmiség 

epe hazánkban. — 
ádiő énekkarának 
.35: Hanglemezek, 
): Jó munkáért — 
1.40: A rádió vála- 
ttói kérdéseire, — 
ca, 21: A Magyar 
I zenekara játszik- 
i-RADIO
k, 050: Könnyű 
10: Hegedűim: Zsi­
lül zene, 14.40: Vo- 

Filmzene, 16: A 
?i zenekara játszik, 
szívnek szívesen, 

smüvészete, 17.80: 
íos! 18.10": Előadás, 
hangverseny, 19: 

a izmus nagy orszá- 
Hikét lépcsőfok, 20:

"nbat
1H-RÁDIÓ
ertetés, 8.30: Fúvós- 
imfónikus zene, — 
tó, 9.45: Iskolai kö- 
:ekari hangverseny, 
gyzenckarra, 11.30: 
y, 11.40: Az Állami 
lekara játszik, — 
erseny, 13: Tíz perc 

1: Román dalok, —
. 14.25: Uj zenei
v küldi szívnek szi- 
izovjet irodalom tör- 

Iperakettősök. 16.40: 
ok. 17.10: Hanggze- 

17.30: Szövetkezeti 
falu — egy nóta, 

[kommunizmus nagy 
I Szombatesti muzsi- 

enés műsor, 22.20: 
piai Világbajnokság 

Tánc éjfélig, köz­
ín t a nagyvilágban? 
F1-RAD1Ó
Lzek, G.50: Verbun- 
hekari hangverseny, 
Ipperája, 16.20: Bld- 
ltákosi Müvek köz­
ekei 17.10: Tíz pejl'C 
1.40: Hanglemezek,
z, 18.30: Szív küldi 
, 19: Hangos Újság, 
1-: a mar-a müveiből, — 
ezek. — 2030:

!, 21: Népdalcsokór, 
opei-aszínpadon, 23*

PÉLDAMUTATÓA1N SZERVEZTÉK MEG A TERMELÉST! Ssivfsen .
, ? ad a nép

A DEBRECENI RUHAGYÁRBAN : Az árvízkárosultak megsegítéséért
Szinte szemünk láttára nőtt a Debreceni Ruhagyár a megye % 

legnagyobb könnyűipari üzemévé. Az egykor kezdetleges % 
kisiparos formát, modern technika, többfazonos futószalagok $ 
sora váltotta fel, a termelés is az 1948-as szintnek több mint $ SZEMÉLYES FELELŐSSÉG K.ül°n°?e" a P,akát°k, otletesse-
huszonötszörösére emelkedett. A gyár rendszeresen teljesíti * '*■"— c--------------------- ------- * eet kell kiemelni. Ezek a raizok
tervét, sőt kiszabáson felül az idén júliusig 1,853.000 forint ér­
tékű árut adott a népgazdaságnak. A termelés mennyiségi 
növekedésével együtt javult, illetve nőtt a gyártott ruhák, blú­
zok, szoknyák választéka. Az Arany János utcai kis szövet­
kezeti műhelyben még csak férfi ingeket, munkásruhákat 
gyártottak, ma viszont 206 munkaigényes modell szerepel a 
gyártási listán, ezenkívül a Kossuth üzemrészben vegyiipari 
munkások, bányászok részére ipari védőruhákat készítenek.

Önkéntelenül felvetődik a kérdés, mi az alapja a Ruha­
gyár eredményes és sikeres munkájának ? Mi teszi lehetővé 
a tervek állandó teljesítését, az önköltségcsökkentést, a terme­
lékenység kedvező alakulását, az élenjáró technika meghono­
sodását és így tovább. A példamutató munka feltételeit hat 
pontban lehet összefoglalni. Ezek a következők:

SZILÁRD EGYSZEMÉLYI 
VEZETÉS

Néhány üzemben úgy véleked- 
[ nek a személyes felelősségről, 
t hogy azt nem könnyű megvalósí­
tani. Legalább is az esetek egy 
; részében nem. Persze a hibák 
[már legtöbbször az üzemvezetés­
ínéi kezdődnek. Az igazgatók 
[rendszerint átnyúlnak a műszaki- 
[s művezetők feje felett s helyet­
tük is intézkednek. A Ruhagyár- 
i ban az ilyen módszer ismeretlen. 
1 Példamutatóan betartják a vona-

a faliújságok, a plakátok, a jobb ! 
termelésre ösztönző dicsőségtáb- j 
Iák eredményesen egészítik ki. '

gét kell kiemelni. Ezek a rajzok 
rendszerint az üzem kisebb na­
gyobb fogyatékosságait állítják 
pellengérre, azzal a szándékkal,: 
hogy a hibák elkövetői és a töb­
biek is okuljanak belőle. Nagy 
mozgósító hatása van az ilyen 
Írásos bírálatoknak. Megjelené­
sük után a „kiszerkesztettek'’ 
nyomban a fogyatékosságok meg­
szüntetéséhez látnak. A közel­
múltban például a 24-es szalag­
nál jelent meg egy bíráló plakát. 
A rajzos szövegen a dolgozók

Egyre nagyobb méreteket ott 
az árvízikárosultak megsegítésére• 
indult mozgalom. Ezrek és ezrek 
küldenek naponta pénzt, adnak 
gabonát, takarmányt, ruhaneműt 
a bajbajutottaknak.

0
A 61/1 ÉPÍTŐIPART VÁLLA­

LAT dolgozói általában egyhavi 
keresetük 4—5 százalékát aján­
lották fel. De mind többen érzik, 
hogy az anyagi támogatás mellett 
még hathatósabb segítségre is 
képesék. Egyre többen csatlakoz­
nak Földesi László igazgató elv­
társ kezdeményezéséhez: szabad­
ságuk ideje alatt résztvesznek a

A GAZDASÁGI ÉS 
POLITIKAI VEZETÉS 

SZOROS
EGYÜTTMŰKÖDÉSE

minden elgurult 20 fillért meg- J
■ le eresnek d0 h3 törtcnGtGSGn ^ gUy u,l/ f vuv/v'«*- <v w

las vezetést, az intézkedések fok-1 gom^^ vagy cérna kerül a földre, | rombadölt házak felépítésében. A 
A „ c u r «5° ■ ! ,?, - -e - -VÜ I már nem törődnek vele. A plakát J Tokaji kőművesbrigád tagjai pél-h/rlndítnU t» 1 ’ mint *eleKs. -ranyito kuto- „ jelenése után - mely helye- | dául egy hetet töltenek szabadsá-

äiSS* ín"ose" az ellenőrzésre fordít nagy sen bíráJt a takarékosság fon- \ púkból Szigetközben.
pasz tál, maga is összehívja a fo-| figyelmet. A vezetes színvonala1 1

Jó nagyüzemi munka el sem 
képzelhető szervezettség és pon­
tos együttműködés nélkül. A 
nagyüzemi termelés bonyolult 
koncentrációja az erők egységét, 
tökéletes harmóniáját követeli 
meg. Aránylag magas fokon ez 
érvényesül a Ruhagyárban. A po­
litikai munka, a gazdasági fel­
adatok megoldásának szoros tar­
tozéka, mindig a gyár legidősze­
rűbb tennivalóit támassza alá. 
Meg kell mondani, ez a gyakor­
lat nem az egyik napról a má­
sikra alakult ki. 1949-ben még 
csak néhány tagja volt a párt- 
szervezetnek. A munka szétfolyó- 
nak, erélytelennek bizonyult 
1930-51 a lassú fejlődés éve 
1952-ben a politikai és népnevelő 

munka megélénkült. A jó együtt­
működés pedig ejü év elején jutott 
érvényre. Néhány példát a gya­
korlati munka területéről.

A pártszervezet nemcsak beszá­
moltatja az igazgatót, de a fel­
adatokat nap mint nap közvet­
lenül is mérlegeli. A reggeli ér­
tekezleteken a műszakiak beszá­
molnak a termelés alakulásáról, 
elmondják észrevételeiket, javas­
lataikat. Ezeket a pártszervezet 
az agitációs munkában állandóan 
felhasználja. A mindenkori hely­
zetre épít: ez az alap. Ha az ön­
költségcsökkentéssel van baj 
akkor például a népnevelők fel­
veszik a harcot a pazarlás és a 
nemtörődömség ellen. Ha a minő 
ség sántít, akkor az agitátorok a 
gyári védjegy, a gyári munka be­
csületéről beszélnek: Minden 
üzemrészben, még a legkisebben 
is ott húzódik a politikai munka 
érrendszere. Behálózza az egész 
üzemet, figyel, agitál, példát mu­
tat. Hogy ez a munka egy percig 
se váljon egyoldalúvá, a főműve­
zetők, a teremmesterek is állan­
dóan tájékoztatják az alapszer­
vezeti vezetőket, s közös hibák­
ra egymást kölcsönösen figyel­
meztetik. Kidolgozzák nemcsak a 
termelés, de a politikai munka 
„gvai íkonj át” is. Jelenleg például 
a többszekciós szalagok népsze­
rűsítése az egyik főfeladat. Je 
lentőségét még ott, ahol bevezet­
ték, sem értik meg mindenütt £ 
dolgozók, s alkalmazásával szem­
ben kisebb-nagyobb ellenállást 
tanúsítanak. A népnevelők és 
szakszervezeti bizalmik Kluszkó 
Ferenc: lé, Lengyel József né, Ke 
rekes Ferenc, Béres Jánosné és 
a többiek türelmesen megmagya­
rázzák, hogy a többszekciós mód­
szer csökkenti a gyártási időt, az 
eddig 16 -18 fajta műveletet dol­
gozónként 3—4 műveletre csők 
kenti, tehát mindenkeppen csak 
előrehaladást, fejlődést jelent, 
(Kevesebb így az átállás . isi 
Hogy szavukat tettekkel is i 
zolják, az utóbbi napokban 
népnevelők, pártcsoportbizalmiak 
az l-es, 5-ös, 8-as, 13-as, 17-es és 
18-as többszekciós szalagoknál 
általában 10—15 százalékkal több 
hői ruhát készítettek el, mint 
régen.

művezetőket. Nemrég például azj emelésének fontos 
egyik munkateremben a sok el­
dobált cérnára és gombra hívta 
fel a figyelmet. Figyelmeztetése 
alapján a népnevelők is beszél­
gettek a terem dolgozóival, fel­
tárták előttük, hogy jó gazda 
módjára kell bánni a szocialista 
tulajdonnal.

tartozéka ez. j tosságára hívta fel a figyelmet — . 
lett nagy lótás-futás. A 24-es sza- ■ o

Az ellenőrzés természetesen nem- L dolgozói közösen megvitatták t
csak arra szorítkozik, hosvan hai-«a gondatlanság 0kát, tanultak be- l A DEBRECENI TÜZÉR VÄL-

lőle. ♦ LALAT dolgozói egyhavi fizeté-
Ami a verseny népszerűsítését t ® százalékát ajánlották fel az

csak arra szorítkozik, hogyan haj 
tották végre egyes művezetők 
teremmesterek, brigádvezetők az 
igazgató rendelkezéseit, de arra 
is, hogy milyen módszerrel ve­
zetik részlegüket. A műszaki ér­
tekezleten aztán gyakran értéke 
lik a tapasztalatokat.

Az önálló műhelyelszámolás

illeti, az eredményeket kétórán- * árvízkárosultak
ként értékelik. A mennyiségi 
tervteljesítések közreadása mel­
lett a minőségi eredményeket is 
közük a híradón. A legjobbakat

::

AZ ÉLENJÁRÓ TECHNIKA]
BÁTOR ALKALMAZÁSA
Az új módszerek következetes I mdr az jgazi gazda szemével já; 

és céltudatos bevezetésének nagyí jé üzemüket, felelősségük teljes 
része van a Ruhagyár fejlődésé­
ben. Ilyen vonatkozásban _ külö­
nösen a művezetők szereztek 
nagy érdemeket. (Gyöngy János 

Halász János tech

megsegítésére
A debreceni termelőszövetkeze­

tek közül eddig 11 sietett az ár­
vízkárosultak megsegítésére, ösz- 
szesen 125 mázsa kenyérgabonát,

bevezetése amit az üzemben t. -i-1 hangos hnadon népszerű sí .ilt, 5 40 mazsa kukoricát, 30 mazsa 
valy valósítottak meg, még to-1 hanglemezeket küldenek részük- ♦ burgonyát, 10 mázsa szénát és lu- 
vább növelte a felelősségérzetet. I re>, fényképüket a gyár több he- | cérnát, 6 süldőt és 1600 forintot 
A műszaki vezetők, a termelés 1 lycn_ elhelyezik. Az. adatok Lts- ♦ 
alsó és középső parancsnokai ma I sessegerol nap mint nap gondos-

_ I kodnak.
Az átlagteljesítmény jó alaku- 

tuclatában intézkednek. Mondani j lása a jó versenynépszerűsír.és 
sem kell, hogy a személyes fele-1 mellett annak tudható be, hoay 
tősség a dolgozók helytállásának I biztosítják az eredményes mun­
is szerves tartozéka. Ha valaki I kához szükséges feltételeket. Az 
hibát követ el, gyengébb mine-1 állandó törődés az anyagellátás-főtechnikus, _ _ ____ _____ . w

nikus, Dénárt András fődiszpé- I sdgf, árut, vagy lazsálásból keve- I sai a műszakok helyes megszel*
cser, Bíró András munkaügyi - .............

" ‘ vonja

adtak. A MACSI NÉPTANÁCS 
tsz tagjai 10 mázsa búzával, S 
mázsa árpával, 15 mázsa kukori­
cával és 5 mázsa lucernával já­
rultak hozzá az árvízsujtotta vi­
dékek lakóinak megsegítéséhez. 
Szép példáját adta a segítőkész•> 
ségnek az alig 200 holdas SZIKI- 
GYAKORI VJ BARÁZDA tsz

_. , - tagsága: 5 mázsa rozsot, 5 mázsa
hro András munkaügyi l sebbet termel, azt maga a kol.e.c- 1 vezésével, különösen a dolgozók t szénát és 6 süldőt ajánlottak fel. 
vezetője, Nagy Gyula la-| tiva vonja kérdőre. I átlagkeresetének emelkedésében f

is kifejezésre jut. Az átlagkereset $
ez év januárjától júniusig 775 fo- J , HENCIDAN a községi tanáét
rintról 921 forintra emelkedett a Uo gozót 1320 forintot ajánlottak

1 fel az árvízkárosultaknak. Papp 
béralap betartása mellett. Mon- ^ Lajosné és N. Tóth Lajos 200—- 
dani sem kell, ahol ilyen feltéte­
lek adva vannak, ott a munka ts 
vidámabban, jobban megy,

osztály
boratóriumi vezető) Már 1950-ben 
a mai üzembe átköltözve megin 
dúlt a tervezgetés. A fejlődést 
elősegítő fontos kezdeményezések 
száma évről évre növekszik. Csak 
1953-ban az egymodelles rend­
szert többmodellesre, a több mo­
deltest több szekciósra, majd ezt 
többszekciós szinkron rendszerre A kormányprogramul óta a ter- 
tökéletesítették. A szóbanforgó I melés központi alakjának az em­
elj árások átlagosan 10—20 száza- bernek a szerepe a Ruhagyárban 
lékkai növelték a termelékeny- is megnövekedett. Ma már az 
séget, s általában kiküszöbölték j elmúlt évekhez viszonyítva_ össze

AZ ALULRÓL JÖVÖ 
KEZDEMÉNYEZÉSEK 

FELKAROLÁSA • 200, Antal Pálné 150, Szabó Pí- 
j roska, Karancsi István, Szilágyi 
$ Ilona, Tanlka Károly, Bart ha 
í Sándor és még többen 100—100
* forintot adtak. Bartha Sándor ki- 
I jelentette: „A napokban csépelik

az° átállásnál adódó bérfeszültsé- I hasonlíthatatlanul nagyobb gon 
get. Most július elejében szerzett I dot fordítanak az alulról jövő 
tapasztalatok alapján teljesen kezdeményezésekre. _ A tömegei 
többszekciós gyártásra szervez-1 aktivitása és részvétele a veze­
ték meg a Vörös Csillag munka-1 tésben az a frissen buzogo tor
termet. A legújabb értékelések I rás, tanítja Sztálin elvtárs, mely- | MEG
szerint július 15—20-ig a 13-as és nek ereje táplálja a termelési si- 
18-as szalag az új módszerrel I kereket, melynek segítségévéi ha
28.7' százalékkal termelt többet, | talmas lépésekkel Jutunk ^a^szo-, nyeges tartozéka; hogy

MINDIG
A LEGFONTOSABB 

I LÁNCSZEMET RAGADJAK |

t a bajbajutottaknak."

I o
A JARÓMÜJAVÍTÓ fuvószene■>

X kara vasárnap délután 3 órától 
* hangversenyt ad a nagyerdei für-

mini annakelötte. I cializmus útján előre. A havi és 
negyedévi munkaversenyben a

Utoljára, de nem utolsó sóiban • terraszán. A műsorban Csaj- 
szó- Ia Ruhagyár sikerének egyik le- » fcovszkij, Lehár, Strauss és Ja-

1 nyeges tartozéka, hogy a dolgu- * ?------u ...-------- ......
zók mindig az előrehaladást se-;

I gítő legfontosabb láncszemet ra- J*- I 1 • ' 1 inti „ —. w« í Ír/««* rt »«ysr&ssr | ssää *«-1 •**:XSfWtó 2SSSÄ güÄtmm,«.e,A SSLISÄfeft *5$
a szovjet tapasztalatokat. _ 1 emelésére tett fogadalmak mel-

A gyári diszpécser rendszer is j lett további döntő szerep jut az 
a szovjet példák alapos tanulmá- önköltségcsökkentésnek, a minő- 
nyozásával született meg. Felállt- ség javításának, a takarékossúg- 
tása még 1951-re nyúlik^ vissza. nak) az újításoknak. Csak az el- 
Segítségével a modellenkénti ter- I negyedévben 54 újítást íoÄ ÄÄftU «>
rint tervteljesítést, a szállítási ha- I Az újításokból eredő negyedévi 
táridők betartását tökéletesen le-1 megtakarítás értéke 265.000 fő­
het ellenőrizni. I rint. Az önköltségcsökkentésre

kobi legszebb művei szerepelnekt 
; A bevételt elküldik az árvízkáro- 
; sultaknak.
í

rint. Az
A termelés gyors áttekintése I ^ett javaslatok — például, hogy 

lehetővé teszi a kereskedelmi hulladékanyagból gyermek ésS5S rtÄk**- erärtan»* _ Kl»;
teljesítést. Ilyen vonatkozásban isltén 174 ezer forint megtakanta. 
komoly a fejlődés. Többé-ke-1 eredményeznek a harmadik nc- 
vésbbé megszűntek a hóvégi haj- I „yeddvhen a vállalatnak, 
rák. A készáru bevétel napon-1 
ként! kilengése is megszűnt. Iga- | 
zoíásul álljon itt e táblázat.

Tervteljesítés 
Április

I. dekád 113
II. dekád 112,1

III. dekád 121.1
Május

I. dekád 110
II. dekád 118

III. dekád 131

ELEVEN AGITÁCIÓ, 
PÉLDAMUTATÓ 

VERSENYÉRTÉKELÉS
Szó volt már az előzőkben ar­

ról, hogy a gyár népnevelői, part- 
I csoportvezetői, szakszervezeti bi- I zalmiai állandóan beszélgetnek, a 
dolgozókkal. A szóbeli agttaciot;

megvalósításáért dolgoztak. 1952- 
ben a termelés növelésére, a 
munka helyes megszervezésére 
fordítottak nagy figyelmet. 1953 
a Kossuth gyárrészleg megszerve­
zésének éve volt. Most jelenleg 
az önköltségcsökkentés., a techno­
lógiai fegyelem betartása, a ter­
melékenység növelése, az áruk 
jobb és gyorsabb elkészítése a 
négy legfontosabb láncszem. Az 
augusztus 20-i vállalások jelentős Z 
része már erre épült fel. A szab í- * 
szat és a laboratórium dolgozói 
például közösen 74 ezer forintot 
takarítanak meg az észszerű ma­
radék, belső hulladék és az 
anyaghányad csökkentésével a 
harmadik negyedévben.

A HOMOKKERTI MNDSZ 
szervezet műsoros estet rendezett 
A tiszta bevételt — 700 forintot 
— elküldték az árvízkárosultak­
nak.

Az árvízkárosultak részére 
folyó gyűjtés eredménye 

július 30-ig
Baranya 57.535.57 Ft, Bács-

Kiskun 125.130.42 Ft, Békés
230.720.19 Ft, Borsod 513.329.66
Ft, Csongrád 397.755.55 Ft, Fejér
109.223.02, Győr-Soprom 156.559.75
Ft, Hajdú-Bihar 175.483.80 Ft,
Heves 174.216.76 Ft, Komárom

A Ruhagyár tapasztalatai, hasz- | 69.513.90 Ft, Nógvád 88.885.41 Ft,
nos módszerei megérdemlik, hogy t Pest 134.130.95 Ft, Somogy

•1 , •• ,har, tnnnlmánvozzák t 200.788.78 Ft, Sziabolcs-Szatmárszeles korben tanulmányozzuk. | 13g l60 99] SzoIn£>k 13I 067 6g Ft-
Az itt elmondottak csak kit aga-1 Tojma 33.707— Ft, Vas 93.825.25
dott részei a gyári termelés égé- * Ft> Veszprém 267.298.75 Ft, Zala
szenek, amit az üzemek vezetői, | 91.321.— Ft, Budapest 3,441.186.69
műszaki dolgozói, a kölcsönös f forint.
együttműködés elmélyítésének 
szellemében a helyszínen is ta­
nulmányozhatnak. Kovács T.

A gyűjtés eredménye júliuB 
31-én, szombaton délig 8,340.000 
forint.
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Mai tifoténeb
HA A PONYVA BESZÉLNI KEZD

Nem mindennapi kérdés 
foglalkoztatta hosszú ideig Fűzi 
Tóth András V .. -i kulák nemes 
családfáját. A probléma akkor 
lett probléma, mikor a kötelező 
terménybeadásról szóló miniszteri 
rendelet megjelent. Hogy Kellene 
ezen igazítani, főzték a furfangot 
a család tudálékosai. Minden év­
ben kitaláltak valamit, de az öt­
letekből ezideig jóformán semmi 
sem lett. Nemrég azonban fen­
séges szikra pattant ki az öreg 
Fűzi Tóth kobakjából.

— Mi lenne., ha a földet ketté­
osztanánk köztelek, meg Pista 
fiam közt —- újságolta a nagy el­
gondolást rögtön a vőnek. Így 
kevesebb lenne a beadás, meg 
aztán két igazoló'könyvet is ké­
szítenének. Ami meg minket illet, 
azt mondanánk, betegesek va­
gyunk, nem bírunk már a 28 
holddal.

Az elgondolás mindenkinek 
tetszett, így végrehajtásához 
nyomban hozzákezdtek. Kétfelé 
raktak mindent, a szerszámokat, 
az állatokat, még a trágyacsomón 
is testvériesen részeltek. Utána 
jelentkeztek a begyűjtési hivatal­
ban az új könyvekért. Addig fa­
voltak, dörgölöd bek, hogy azt is 
megkapták, ráadásul a beadási 
rovat is engedelmesebb lett.

Nagy volt az öröm. a Fűzi Tóth 
portán. Egy közös kalandnál 
azonban valaki mégis csak be- 
köppen tette:

— No és az öregek hogy jut­
nak ki ezek után .dógozni a főd­
re? Mert beteg ember csak nem 
járhat kapálni, nem árulhatja cl, 
hogy hamis volt az osztozkodás, 
hogy a valóságban minden ma­
radt a régiben.

Megvan ez is — ugrott fel hir­
telen a Fűzi Tóth csemete. '

Ponyvát veszünk a szekérre, és 
punktum. Letakarjuk a kasfar 
hátulját, apámék meg alábújnak, 
így a kecske is jól lakik, a ká­
poszta is megmarad..

Amilyen gyorsan a ter­
vet kigondolták, olyan hamar el 
is készült a ponyvásszekér. A ta­
nácselnök meg a falu többi be­
csületes dolgozó parasztja alig 
győzte a szapora változást tud- 
tul venni. Ni csak, ni — muto­
gattak a két hegyesen repülő 
pejkó felé, ezek a Fűzi Tóthék az 
utóbbi időben milyen hetykék 
lettek. Hetykék is, meg rátartiak 
is, mert hol a fiatalabbik Tóth, 
hol meg maga a vő hadakozik 
az ostornyéllel.

— Jó volna már egyszer a 
ponyva alá is betekinteni — je­
gyezte meg az egyik gazda csen­
desen. Mert furfangos népség ám 
ez a Tóth család! Tavaly az öreg 
nem teljesítette a sertésbeadást, 
de a fia nevére mégis kapott vá­
gási engedélyt.

Másnap a tanácselnök, meg a 
begyűjtési előadó csak úgy vélet­
lenül Tóthék igyekvő szekere elé 
keveredik. A pejkókat" a fiatal 
Fűzi Tóth egyengette.

—Jó reggelt, gazda!
— Adjon isten — fogadta Tóth 

sunyin a köszönést.
— No, mit visznek ott a pony­

va alatt?
— Egy kis tejet, szalonnát a 

dé ... déli ebédhez. Tudja elnök

— Tudjuk, tudjuk, de azért 
csak elvisz bennünket egy dara­
big?

Azzal se szó, se beszéd, az 
elnök felpattan a bakra, a be­
gyűjtési előadó meg a ponyva te­
tejére. Az utóbbi ugyancsak nagy 
darab ember, hát így már a fel­
szállásnál megüti magát valami 
keménységbe. Nicsak, ni, tán csak 
nem valami görögdinnye? Tapo­
gatja, markolja, az egyelőre még 
mozdulatlan kerek valamit, köz­
ben hallja, hogy az bizony jó na­
gyokat nyekereg. Visszafojtva fel­
törni készülő kacagását (már 
mindketten tudták a ponyva 
titkát) odakiált a szekér elejére:

— Tanácselnök elvtárs, állja­
nak már meg, valami mozog alat­
tam.

— Mozog az istennyilát! Biz­
tos valamelyik tejesibriket dön­
tötted fel. Ülj csak inkább a ko­
csi szélére, mert Tóth gazdáék 
nem szeretik, ha fröstök nélkül 
kapkodnak a kapanyélhez.

A kulákfiú közben kékül, zöl­
dül, de azért csak hajt rendület­
len.

Hej az áldóját — morfondíroz 
magában — csak azok ott most 
meg ne nyekkennének. Rekkenő 
ugyan a hőség, a ponyva alatt 
még nagyobb forróság lehet, de 
kibírják tán nagy nehezen?!

Gondolná még továbbra is, de 
a szép reménynek hamar vége. 
Hirtelen kirúg egy vaskos láb a 
ponyva alól. Majd a másik. Utá­

na a hirtelen támadt repedésen 
egy borzas, tüskés fej is feltűnik. 
A begyűjtési előadó először nem 
vesz észre semmit, a másik diny- 
nyefejet markol ásszá rendület­
len.

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói 
az év első felében több mint há­
romszáz kukoricadarálót gyártot­
tak a mezőgazdaság részére. A jó 
kezdet után úgy határoztak, hogy 
a! falu további folyamatos megse­
gítése érdekében rátérnek az 
egyik legfontosabb talajmunkáló 
eszköz: a lófogatú eke gyártására. 
A napokban elkészítették az első 
mintadarabokat, a KE—5 két vasú

— Ne te ne — kap a görgő 
mozgó valami után, de fürge let- 
tél! De nem sokáig bírja epével 
Kirobban belőle a kacagás. Vele 
e-gyütt kacagnak a házak, meg a 
környékbeliek.

Csak a kulákfiú áll ott
falfehéren, a kézrekapott ravasz­
ság temetésén, s könnyű, reszke- 
tések kérezkednek fel szakállas 
arca szegletére. K, j.

tarlóhántót és a D—6 KN egyvasú 
lófogalú ekét. A mintadarabokat 
a szakértők kipróbálták, s utóbb 
már meg is kezdődött a két eke­
típus tömeges gyártása. Havonta 
egyelőre 750 darab elkészítését 
irányozták elő. Eddig a kétvasú 
larlóhántó ekéből 1200, míg az 
cgyvasúból 1500 darabra kaptak 
megrendelést.elvtars, ilyen nagy melegben ..;

Az ebesi Köztársaság tsz beadásra szállítja árpáját Hajdúszoboszlóra

Havonta 750 lófogatú eke

ZAZOT ESZTENDEJE...
Az ablak alatt harsog a trom­

bita: Lóra, huszár, lóra! A kony­
hában zajosan csörömpöl Józsi, a 
lovász, köhécsel is hozzá, szeret­
né felhívni a kapitány figyelmét, 
hogy indulni kell, de benyitni 
nem mer a szobába. Szarka Já­
nos hallja a trombitát, hogyisne 
hallaná, éppen az ablak alatt fúj­
ja dagadó pofával az ezredkür- 
tös, érti azt is, hogy miért sürög- 
forog, zórop Józsi. Menne is már, 
de sehogyse ' bír elszakadni a 
nyúlánk, barnahajú asszonytól. 
Esztendeje már, hogy látták egy­
mást. Száz csatát megjárt azóta 
Szarka huszárkapitány, Pákozd- 
nál verekedett, Isaszeg, Vác, 
Nagysarló mezején robogott fer- 
getegként huszárai élén az ellen­
ségre, sebet kapott, százszor töb­
bet osztogatott, a halállal szem­
benézett, de a kaszás is tisztelte 
a huszár vakmerőségét és min­
dig meghátrált előtte.

És most úgy látszik, hogy min­
dennek vége ... Megvert kutya­
ként futott a császári horda a 
diadalmas forradalmi seregek 
elől, s a bécsi császár szűkölő 
kétségbeesésében a cárnál esede­
zett segítségért. Most üt. van a 
haza földjén Paskievics herceg, 
orosz muzsikok rabszolgatartója, 
lengyel parasztok vérengző gyil­
kosa, hogy a sárba tapodja. a ma­
gyarok szabadságát is. Vészterhes 
idők következnek, ki tudja, látja-e 
még hitvesét, s két apró gyerme­
ket Száriul kapitány?

— Ném látlak én téged többé 
soha — tör ki a jajkiáltás az 
asszonyból, s zokogva borul Já­
nos széles mellére.

— Ne sírj, Édesem., ne féltsd 
te a magyar virtust — vigasztal­
ja a kapitány. — Nincs még vesz­
ve semmi, Görgey serege még 
érintetlen és Bem apó meg Pe­
tőfi Sándor győzelmesen hadakoz­
nak Erdélyországban. — Hogy el 
ne érzékenyüljön, lehajol, szájon- 
csókoljg, párját, aztán kiszakítja 
magát karjai közül, „Ég veled, 
nemsokára viszontlátjuk egy­
mást!“ kiáltással kifut az ajtón,

lovára pattan, és huszárai élére 
nyargal. Azt nem látja már, hogy 
az asszonyka viaszfehér arccal, 
ájultan terül cl a szoba földjén.

A porfelleg elnyeli a vágtató 
huszársvadront, csak a szél Icap- 
7a még el olykor a hangjukat: 
„ ... azt üzeni, mindnyájunknak 
el kell menni...!“

1849 július havát írták a ka- 
lendáriumcsinálók...

★
Éjszáka van, Csend, honol o. tá­

borban, csak az őrszemek lépései 
meg sokezer alvó mély léletkzése 
hallatszik. Szarka huszárluipiiány 
felriad a sátorban. Nem is tud 
újra elaludni, elindul ellenőrizni 
a strázsákat. A domb tetején ma­
gasabb sátor, rajta háromszínü 
nemzeti lobogó. Ott pihen a ve­
zér. Azaz, dehogy pihen. A sátor 
ajtajában áll, mozdulatlanul, 
mintha kővé vált volna, s mere­
ven néz délkelet felé, ahol a ra­
gyogó holdfényben jól kivehetők 
a kettős tornyú debreceni Nagy­
templom. körvonalai. Nagy Sándor 
tábornok arra a nagy napra gon­
dol, amikor abban az épületben 
elhangzottak a világraszóló bátor 
szavak a Habsburg-Lotliaringiai 
dinasztia detronizálásáról. Három 
és fél hónap telt el azóta. Akkor 
április havának 14. napját írták 
és... milyen nap is van ma. 
Augusztus havának második nap­
ja virrad fel egy-két óra eltelté­
vel. Győzni kell! Paskievics her­
ceg felvonultatta csapatait, ám 
Nagy Sándor jól tudja azt is, 
hogy 22 kilométernyire innét, 
Hajdú-Vámospércs alatt táboro­
zik Görgey serege.

... Kelet felől szürke szín lopó- 
zik az ég tintakék köntösére. Fel­
támad a délkeleti szél, s kaluis- 
kukorékolást hoz a város felől. A 
hold halványul, eltűnnek a csil­
lagok, s a szürke lassan diadal­
maskodik a tintakék fölött. Ám 
ez a diadal a halála. Legyőzi a 
rózsaszín, azt a bíborvörös, és 
cgyszercsak a látóhatár pereme 
fölé méltóságteljes lassúsággal 
emelkedik fel a szikrázó tűzgolyó.

Kürtszó harsan, megelevenedik a 
tábor. A vezér is felocsúdik moz­
dulatlanságából, megfordul, s fá­
radt léptekkel eltűnik a sátorban.

Rekkenő a hőség, sehol egy ár­
nyék. Debrecen apró házai úgy 
lapulnak a. síkon, mint a. meg­
riasztott nyulak a bokor alján. 
Pontban tizenkét óra. Megdördül­
nek Paákievics ágyúi, A látóhatár 
szélén feltűnnek, az első ellensé­
ges csapatok.

A csata rövid voll. A magyar 
csapatok nem várták a gyors tá­
madást. A jobbszárnyon a nem­
zetőrök meginogtak, hátrálni 
kezdtek Debrecen házai közzé. A 
Mester utca jajgató sebesültek­
kel, menekülő katonákkal telt 
meg. Csak a huszárok tartották 
még magulcat, hadd legyen ideje 
menekülni a gyalogságnak és hát­
ha ... hátha mégis idejében ér­
kezik meg Görgey serege. Hiszen 
nem lehet messze, az ágyúszó is 
elhallatszik odáig. Egymásután 
hullottak el a tavaszi hadjárat 
diadalmas hősei, s amilcor a trom­
bita hátrálót fújt, alig volták már 
másfélszázan. Ott vágtatott köz­
tük Szarka János kapitány is, kék 
atilláját vörösre festette kiömlő 
vére, kozáklándzsa járta át a vál­
lát. összeszorított fogakkal tűrte 
az égető fájdalmat. Ezredese ott 
esett el a szeme előtt, elhullottak 
a többi tisztek is, ha ő is elhagyja 
magát, vége az ezrednek is. Zárt 
sorokban robognak keresztül a 
Mester utcán, olykor cgy-egy fél­
szakasz visszafordul, hogy ne en­
gedje túlközel az ellenséget.

Hajdú-Vámospércs felé elvág­
ták az utat Paskievics bekerítő 
csapatai. Egy út van még nyitva, 
Nagy-Várad felé.

★
Vágtat a huszárló, minden moz­

dulata újabb égető kint jelent. 
Mély sebet ejtett a lándzsa, tán 
ha bekötöznék, ha gyöngéd kezek 
gondos szeretettel ápolnák, még 
begyógyulna. Szarka János előre- 
hajlik a nyeregben. Hangokat 
hall. Ismerős a hang, Jancsi fia

beszél... — Apu, nézd, eltört a 
huszár karja. Gyógyítsd mag. Ke­
zébe veszi a kis fahuszárt. Javít­
gatja, igazgatja — mondd, apu, 
ne ni fáj neki... — De fáj, kis­
fiam ... — Akkor miért nem 
sir? Juliska mindig sír, ha 
megüti magát... Juliska még 
kislány, fiacskám! Ez pedig kato­
na! Magyar huszár! Egy huszár 
sohasem sír ... Apu, ha megnö­
vök, én is huszár leszek... — Az 
leszel Jancsikám!... Szép kék 
dolmányom lesz, meg piros nad­
rágom. És a lovam vágtat, mint 
a szél. ügy hívom majd: Szellő!... 
Miért fáj úgy a feje? Persze, ége­
tően tűz a nap! Most hús enyhét 
érez. Kedves kéz simítja végig a 
homlokát. Ö az, Krisztina, a fe­
lesége. Milyen üde, hűs a keze ...

A vágtató huszársvadron ma­
radványai a paci erdő fái közzé 
értek.

■.. Miért viszed el a kezed? 
Hagyd ott, fáj, olyan jól esik a 
simogatásod!,.. Nem hallja. Egy­
re távolodik ő is, eltűnt már Jan­
csi is. Ni, ott szalad, viszi kezé­
ben a megreperált huszárt. Krisz­
tina is Jut, hosszú barna haja lo­
bog a szélben. Szarka kapitány 
megint hangot hall.. Ez a hang 
is ismerős. Már nem ül a lovon, 
játszik a porban, mezítlábas kis­
gyerek. Az anyja szólítja, ott áll 
a tornácon, eteti a Ikiscsirlcéket. 
Apja meg hosszúszárú pipájával 
bajlódik az ámbituson, — Jancsi­
kám! — szólítja megint az édes­
anyja. Feléje fut, megbotlik, el­
esik, valami kattan ...

Szarka kapitány lezuhan, lova 
megbokrosodva száguld tova, ki­
nyitja a szemét, ködös, szürke az 
egész világ. A ködön át valahon­
nan messziről a strázsamester 
hangját hallja. Erőlködik, hogy 
megértse. Aztán hirtelen kitisztul 
minden előtte. A haldokló kapi­
tány felkönyököl. Hangja halk,, 
töredezett, elfolyt a vére a. csala- 
mezötöl a paci erdőig.

— ... Strázsamester! Vegye at 
a. parancsnokságot! Előre, Nagy- 
Várad felé törjön át! — A fölé- 
hajló férfiarc egyszerre eltűnik, 
s rnost megint az anyját látja. Ki­
nyújtja felé a kezét. Sebesült 
karjába elcsen bclehasit. a fájda­
lom. Aztán fekete csönd...

A strázsamester kemény, hare- 
edzett, nagybajusza férfi a szemét 
törölgeti. Mégyegyszer a halott 
fölé hajol, lezárja a szemét, s 7ce- 
resztbefonja karjait a mellén. Az­
után lórapatlan, hogy utolérje a 
sereget. A kanyarban feltűnnék 
a kozákok ...

Három, nappal később két pa­
rasztember talált rá Szarka. ha- 
pitányra. Mcgbékélten. feküdt, 
mintha mosolyogna. Csak a ha­
lottnak volt akkor őka a mosoly­
gásra.

Ott temették cl az erdőszélen,,:

Azon a reggel Görgey Arthur 
fővezér későn Italt fel Deleidre 
járt már a nap, amikor reggelire 
terítettek. Ott állt a sátora a 
hajdú-vámospércsi határban, egy 
homolcdomb tetején, a halápi er­
dőszélen. A sátor előtt hosszú asz­
tal, falatoztak a főtisztek. Egy­
szerre eldördült az ágyú Debre­
cen felől. Előbb csak egy, aztán 
kettő, aztán egyre több. Morajlott 
a föld. A tisztek kérdően néztek 
a fővezérre, egyik^másik felug­
rott, s a kardját igazgatta.

Görgey elmosolyodott. Nagy fa­
lat húst vett a szájába, Mikor le­
nyelte, megszólalt: „Na! Melege 
lehet most Nagy Sándornak!“ 
Tovább falatozott...

Három óra felé, amikor Szarka 
kapitány utolsót lélekzctt a paci 
erdőben, Görgey serege is felke­
rekedett Bagamér felé. Ma mar 
ismerjük az útvonalat. Nagy-Vá­
rad, Arad, Világos .. t

Százöt esztendeje nyugszik sír­
jában SzaPka. János huszárkapi 
lány. Nyáron az erdő lombja 
suttognak a sírhant fölött, télen t 
jeges északi szél zúgja el, mit lá­
tott a messzi tájakon. És ott van­
nak a tündérek — kérdezd meg 
akármelyik környékbeli tanyán 

őrzik a halott huszár sírját. 
Görgeyt, az árulót elérte bűnhű- 
dése: egy nemzet megvetése ...

Könnyű szól járt tegnap a sír 
körül. Talán ez súgta nekem a 
történetet.
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ne kap a görgő 
tni után, de fürge iet_’ 

sokáig bírja epével, 
előle a kacagás, Vele 

Ignak a házak, meg a 
lek.

kulákfiú áll ott
la kézrekapott ravasz­
lén, s könnyű, részké­
nednek fel szakállas 
lére. K, T.

Iáját Hajdúszoboszlóra

K eke
|és a D—6 KN egyvasu 
ét. A mintadarabokat 
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1X500 darabra kaptak 
t.
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neléit rá Szarka Jm- 
Vilcgbékélten feküdt,
Iolyogna., Csak a ha- 
akkor öka a mosoly -

\tck el az erdészéiért..;

éggel Görgey AMhur 
pit Ítélt fel. Deleidre 
fiap, amikor reggelire 
Pit állt a sátora a 
ipércsi határban, egy 

tetején, a halápi ér­
ti átor előtt hosszú asz- 
pfc a főtisztek. Egy- 
iiilt az ágyú Debre- 
Eőbb csak egy, aztán 
egyre több. Morajlott 

(szíe/c 'kérdően néztek 
egyik-másik felug- 

jdját igazgatta; 
fiosolyodott. Nagy fa- 

a. szájába. Mikor le- 
zólalt: „Na! Melege 
Nagy Sándornak!“ 

|fozott...
felé, amikor Szarka 

btsóí lélekzctt a paci 
fgey serege is felke- 
píimér felé. Ma már 

útvonalat. Nagy-Vá- 
Világos., j

fendeja nyugszik sír- 
János huszárkapi- 
az erdő lombjai 

^írhant fölött, télen a 
szél zúgja el, mit lá- 

I tájakon. És ott van- 
refc — kérdezd meg 
liörnyékbeli tanyán 
halott huszár sírját, 
járulót elérte bűnhő- 
\izet megvetése ... 

járt tagnap a sít 
ez súgta nekem a

PÓ3A PÉTER

G Ü L BABA
A CSOKONAI SZÍNHÁZ SZABADTÉRI ELŐADÁSA

Qiépműiih zek taLdLk&zófa 
rOe b irv ee írben

jVla érkeznek vissza sztné- 
„,;rk Salgótarjánból, ahol tíz 
s,oig vendégszerepeltek. Mivel a 
fül Baba1’ kritikáját még mind­
edéig nem írtulc me8> „ami ké- 

a/nem múljk” elv alapján ez 
^alommal pótoljuk mulasztá­
sunké-

f, mostani 
eüggé

forró napokban 
kényelmetlen visszavon­

ni a július elei zordon és néha­
iéba már télikabátot igénylő fdő- 
iárásbeli anakronizmusra. A nap­
iár szerint a színház is. „júliust” 
remélt, a természet gyakorlata 
■ionban „októberben“ részesítet­
te Ez persze rányomta bélyegét 
e' egész produkcióra. Bár a „jú­
lius kosztümös-’’^ sokesetben fél­
meztelen színészek az átlényegű- 
iés hideggel is dacoló magas is- 
totójával igyekeztek „nyarat te­
remteni", igyekezetük nem veze­
tett* elég eredményre. A közön­
ig fázott és a színészek sajnála­
tos félmeztelensége csak növelte 
a nézőkben ezt a kényelmetlen 
érzetet. Olyan ez, mint amikor 
valamilyen különc téli fürdőzőt 
néz az ember. Hiába van bundá­
ban, a bunda alatt is fázik. Nem 
is beszélve arról, hogy jelén eset­
ben nemcsak a színház, hanem a 
közönség is a naptárhoz igazo­
dott és megfeledkezett a bundá­
ról...

Eddig csak az áprilist tartottuk 
szeszélyesnek, . lassan rájövünk 
azonban, hogy a július is az. 
Mindezt -persze nem azért írtuk, 
hogy az időjárást marasztaljuk el 
kritikánkkal. Nem. Csupán an a 
szeretnénk fokozottan felhívni a 
figyelmet, hogyha szabadtéri elő­
adás kockázatos dolog — ahogy a 
példa bizonyítja — még július­
ban is. Minden esetben meg kell 
terepiem a produkció zárt terem­

be történő gyors átállításának a 
lehetőségét. Nem szabad sem a 
közönséget, sem a színészeket ki­
tenni ilyen forraltborral is estik 
neíiezen helyrehozható eseteknek.

Leszámítva, illetve felszá­
mítva” az elmondottakat, a „G,V' 
Babrn-t erdekes és értékes elő-' 
adasban láthatta Debrecen kö­
zönsége. A rendezők (Vámos 
László és Thuróczl György) jól 
kihasználták a szabadtéri szín­
pad adta lehetőségeket, párosítva 
az operett meseszerűségével. Ab­
ban, hogy igyekezetük eredmény­
re vezetett, komoly része volt Si- 
ki Emilnek is stílusos, színhatá­
sokban gazdag díszleteivel, ame­
lyek különösen jól illeszkedtek a 
nagyerdei színpad hatalmas lom­
bú fái közé. ■

Persze, bármilyen jók is a ren­
dezői ötletek és. a díszletek, a 
színpadi produkció lényedét még­
is csak a színészek adják. A szí­
nészek lelkesen készültek fel a 
népszerű Huszka-operett . tolmá­
csolására. Kiemelkedő színészi 
alakítások ugyan nem voltak, n 
színészi, , alakítások nagyrészét 
azonban az átlag fölé emelhetjük. 
Selmeczy Mihály, —- akinek kü­
lönben ez volt a kormánykitünte­
tőse utáni első szereplésé -- a 
címszerepben eleinte eléggé me­
rev, élettelen, kissé „Mikulás-sze­
rű” alakítást nyújtott. Később 
azonban egyre közelebb került a 
„Selmeczy szinthez”. A második 
felvonásbeli nagy jelenetében, 
majd a harmadik felvonás végén 
nyújtott elismerésremél tó, . dvá- 
maiságában nagyerejű alakítást. 
Lányát Leilát Barcza Éva for­
málja. Énekhangja szépen, kelle­
mesen cseng. Alakítása azonban 
ezúttal is színtelen. Nem használ­
ja kellően a szívét, nincs benne 
elég szenvedély. Szerelmét Gábor 
diákot Oszwald Gyula kelti élet­
re. Oszwald kitűnő énekhangját 
és alkatát tekintve ideális ' ópe- 
rettbonviván. Beszédhibája azon­
ban lerontja értékeit. Kár, hogy 
nem törekszik sokkal nagyobb 
igyekezettel a kijavítására. Kár 
megelégedni önmagával ahelyett, 
hogy szisztematikus beszédtech­
nikai módszerekkel megjavítaná 
beszédstílusát, amely sok esetben

nemcsak a prózai részekben, ha-} Az volt elterjedve ezelőtt a 
nem az énekszámoknál is jelent-}hajdúföldről, hogy népművészete 
kezik. Szinte „kiugrik” a ritmus-} épp olyan szegény, mint lakóinak 
ból és a zenekar alig tudja kő-}többsége, s hogy ez is kihalófél- 
vetni- |ben van. Igaz, hogy > kapitaiiz-

Igen mulatságos rokon-}mus erősen rombolta a népmüvé- 
szenves Szedő Lajos Mujkó e-X szelet, azonban ezt csak úgy nem

Ideiglenes Kormány. Megtekin­
tettük Csokonai emlékszobáját » 
megpihentünk a könyvtár hús 
falai között. A betűvetés és 
könyvkötés kultúrájának e káp­
rázatos és ritka gyűjteménye 
újabb kitörölhetetlen nyomokatszenves ozeau Lajos mujxo Cl-*““------- ------

gány figurájában Azonban nem tlehet elpusztítani, mint ahogyan a hagy barátaink lelkeben. 
egy kimondott „népi cigány” fi-♦ népet sem lehetett. Másnap azután1 megtörtér
aura és csak tetézi ezt eav cso-t A felszabadulás óta esik mos- „bemutatkozás1, a nevek igura és csak tetézi ezt egy cso-| A felszabadulás óta esik mos- 
mó erőltetett szóviccel. Dőreség} tanában vizsgáltuk meg ko- 
lerontani ezzel alakhasát, hiszen} molyabban népművészetünk hely­
gazdag, tehetsége, humordús egyé-}zetét, munkásainak tevékenysé- 
niségé a művészi eszközökkel tör-Igét, gondjait, bajait. Do az első 
ténő neveltetés minden fel léteiét} részletesebb feltárási munka is
magában hordja, olcsó megoldd 
sok nélkül is. Párját, Mujjrónét 
Ujvárossy Katalin formálja nagy 
temperamentummal, természetes, 
jóízű humorral.

Márkus László hangsúlyos, de 
mégis mindvégig mértéktartó és| 
stílusos alakításával kelti fel a 
figyelmet a heréit Zülfikár mu­
latságos alakjában. S. P erényi 
Sári Zulejkája erőteljes színészi

arról tanúskodik, hogy rendkívül 
változatos, magasfokú művészet­
tel van dolgunk. A gyermekjá­
tékszerektől kezdve a berakósos 

♦ ostornyélig s a faragott díszdobo- 
*zig, a színes bihari szőttesektől a

► hortobágyi szürhimzésig, s a ma 
! már szinte klasszikus nemzeti ér-
► lékké emelkedett nádudvar, íe- 
Ikete korsókig — a régi és az új,
► nagyszerű forgatagban pereg el

eszközökkel kontúrok, vérbő ala-} előttünk még itt a találkozó he-
lfítás. A talpnyaló jellemsajátos-tlyiségében is.
ságait jól karakterizálva leírná-} Mert itt vannak ma együtt
csőt ja Körösztös István, a budai 
bíró szerepében és igen értékes 
Operettalakítás — bár néhol 'üb- 
bet tesz szerepéhez a kel'éténél 
— Zelenai József börtönőre.

Ügyesek és színesek Szegedír 
Jenő korreográfiái, az énekkar;

[legjobb képviselői megyénk díszí­
tő népművészeténéleljöttek, 
[ hogy megismerkedjenek egynrás- 
Isal, összehívtuk őket, hogy amit a 
t múlt elmulasztott velük szemben, 
[ azt most pótoljuk, hogy megbe- 
[ csülésünket fejezzük ki nekik, aki-

azonban eléggé gyenge, erőtlen.} két oly sokszor állított súlyos 
Belépései egészen bizonytalanok.} gond elé a múlt. s állít még ma

Sallay Iván kezében 
gott a karnagy) pálca

jól moz-í is — ha nem is tud t osao a 
mégis} megnemévtés. Itt vanak, itt örül-

erőtlen és színtelen lett volna.X nak. Itt van Fazekas István íaze- 
Bár lehet, hogy ebben nagyrészt* kas népművész Nádudvarról, Er- 
a szabadtéri színpad akusztikai* dei Lajos szürszabó Derecskéről, 
adottságai játszottak közre, ami} Vevő Mihályné szövő Fúlöp-ől, 
véleményünk szerint nem a leg-* Czibere Lajos ostorberak5 s má- 
szerencsésebb, legalább is az liven} sok. Eljöttek a kézműiparosok 
természetű produkciók számár„: | legjobbjai is. Kerékgyártó Sándor

mézeskalácsos, VargaA közönség az elmondott: 
hibáktól eltekintve jól szórako­
zott. Hátha még olyan nyarunk; 
lett volna, mint a múlt évben,: 
amikor a színház Sztáhnvárjsban; 
vendégszerepeit

Dezső csi-
I kóbőrös kulacskészítő, továbbá 
> Képes Ágnes keramikus iparmű- 
[ vész s sokan mások, népművelőé 
[ munkások, szakemberek. Meg- 
[ tisztelte jelenlétével a találkozót 
; Kántor Sándor karcagi fazekas is,Obersovszky Gyula.|g ]|Népművészet Mestere“.

A délelőtt múzeumlátogatással

Hét Ú’t Qtífn
Két új film szerepel filmszínhá­

zaink műsorán. Az egyik: „A kis 
Muck története”, a mái’k: a „Ké­
mek a vonaton".

dl kis JUaek

tői'téiifte

a német demokratikus filmgyár­
tás alkotása. A nagy német me­
semondó, Wilheim Ha off egyik 
pneséje nyomán készült. A fim 
izgalmas kalandokkal átszőve a 
kelet csodás, színpompás világát 
tárja fel előttünk, miközben 
gyermekek és felnőttek számára 
egyaránt fontos mondani va'óí 
közvetít. Az embert nem szabad a 
külseje után megítélni. Testileg 
iübás ember ugyanúgy lehet nagy 
értékek hordozója, mint a testi- 
ieg ép ember. Ugyanakkor el- 
mondja azt is a film: a boldogsá­
got ne keresd távoli ■ újakor), ba- 
nem ott, ahol élsz, az emberek 
között.

Rendező, operatőr és színészek 
együttesen sikeres munkájának 
eredménye ez a film. Mindvégig 
fordulatosán, izgalmasan szövi a 
rne&ét és közvetíti jól érthetően 
az előbb elmondott tanulságokat, 
'k film emellett szatíra is. A ha­
talmasok, a kiváltságosok kor­
rupt világáról rántja le a leplet.

h film bővelkedik kiváló ren­
dezői és operatőri megoldások­
ban, kiváló színészi a’akírások- 
ban. Különösen figyelemreméltó a 
kis gyermekszínász, Thomas 
Schmidt kifejező, gazdagon szí- 
nezeM alakítása a kis Muck sze­
repében. Kár, hogy hangjának

magyar tolmácsolása e'ég primi­
tív, kissé lerontja ezt a kitűnő 
figurát. Ugyancsak értékes, el­
mélyült alakítást nyújt Johannes 
Maus az öreg Muck szerepében.

„A kis Muck története" a né-, 
met demokratikus filmgyártás 
egy másik nagy masefImiéhez, a 
„KősziV-hez hasonló sUferre tart­
hat számot.

3Ceme.lt 
a vonatait

című csehszlovák film cselekmé­
nyének nagyrésze egy express- 
vonaton játszódik le, ahol a ké­
mek és diverzánsok válogatott 
módszereinek egyiké.d ismer­
kedhetünk meg. Egy jól öltözött 
fiatal férfi Memphis cigarettado­
bozt ragaszt az egyik ülés alá. 
A dobozban robbantási terveket 
rejtettek el. _ „

Mivel egy fiatal tanítónő fog­
lal helyet a szóbán forgó ülésen, 
akaratán kívül az események kö­
zéppontjába kerül, A kémedet iz­
galmas hajsza után sikerül meg­
semmisíteni.

A film cselekménye magával 
ragadja a nézőt és miközben el­
merül az izgalmas cselekmény- 
sorozatok sodró lendületében, 
éberségre tanítja. Az érdekes, de 
nem különösebben nagyvonalú 
filmben több jó a lakit ást talál­
hatunk. Jaroszláv ■ Marvan, álla­
mi-díjas a szabadságra induló Ca- 
peket, Lida Vendlová a fiatal ta­
nítónőt alakítja , igen ügyes mű­
vészi eszközökkel;

telt. De mintha az idő is meg-
Jó eredmények } állt volna bámulni ezt a gazdag

o í)fili;"inv<yvv cylvarkasfvártó^ művészétét, amelyet ez alkalom a Dohánygyár szivarKagyarto$ ^ kiáUítottak a múzeum dolgo-
uzeroreszeben } Zói. Régi és mai mesterek mun-

A debreceni Dohánygyár dol-$ Icáival ismerkedik ez a közel 
gozói a termékeik állandó javítá-t negyvenfőnyi küldöttség. Észre 
sával, ' jó munkával készülnek} sem vesszük, már dél van, pedig 
augusztus 20 méltó megünneplé-t milyen jó lenne időzni még, ernt 
sére. Az osztályok versenyében a * meríteni ebből a csodálatos kin- 
szivankagyártás vezet a napi ter-X csestárból jelenünk művészi gond­
vének 104 százalékos teljeíítésé- * jainak megoldásához, 
vei. A dohánycsomagolás, a vágó-* Megtekintettük 
osztály dolgozói is ki tesznek ma-}
gukért. Elmaradás van azonban á\~ekm s mikor ott álltunk végül

I az „Écce homo” teremben, érez- 
- tűk csak igazán a művészet cre-

a képzőművé- 
izeti tárlatot is. Fontos tanulsá­
gokat vontunk le az összefüggé-

• jének mindent lenyűgöző hatását,
> Éreztem, hogy népművészeink 
; leikéből nagy érzéseket vált ki a 
; kép, éreztem, hogy megittaspdva

► e nagyszerűségtől, fennen lobog

a neves Református

megtörtént a 
mellé

odakerült a batyuba féltve szo­
rongatott alkotás is, mert hiszen 
a név nem sokat mond, a mun­
ka, az alkotás mondja ki a leg­
fontosabbat az emberről. Azután 
megkezdődik a kötetlen beszélge­
tés: a népművészet tartalmáról, a 
tartalom és forma egységéről, a 
hagyományok tanulmányozásá­
nak szükségességéről, azok fel- 
használásának módjáról, az öreg 
mesterek művészetének átvételé­
ről, a továbbképzésről, az anyag- 
ellátás nehézségeinek leküzdésé­
ről, a kereskedelmi lehetőségekről 
s még sok más, fontos kérdésről.

Nem tudtunk mindent mara­
déktalanul megoldani, ez termé­
szetes. Az iparművészek ügyét pl. 
nem sikerüli: most még nagy lé­
péssel előrevinni, de összehason­
líthatatlanul könnyebb, világo­
sabb lesz a munka e találkozó 
után, művészeknek, vezetőknek 
egyaránt. Láttuk., hogy „hol szo­
rít a cipő", megtudtuk, hogy a 
panaszok mögött nagyfokú lebe­
csülés, nemtörődömség húzódik 
meg még egyes hivatalos szervek 
részéről. A felelős emberek érez­
hették, hogy sokkal vagyunk adó­
sak, az elmúlt esztendők hibáit 
sürgősen jóvá kell tennünk, il­
letve többet kell tennünk az eddi­
gieknél. Tovább kell folytatnunk 
a feltárási munkát, meg kell aka­
dályoznunk mindenféle erőszakos 
beleavatkozást a népművészek 
tartalmi munkáját illetően, meg 
kell akadályozni, hogy tömegcik­
ké váljék e művészet, megnyug­
tató módon biztosítani kell anya­
gi megalapozottságát, széles kör­
ben fel kell használtatni a nép- 
művészeti alkotásokat, elemeket, 
több ehhez hasonló találkozót 
kell szervezni. Tanulmányutakon, 
kell gazdagítani általános művelt­
ségünket és érzésvilágunkat. Leg­
közelebb megtekintjük a tiszalöki 
Duzzasztóművel. Ezzel is s más 
eszközökkel is segíteni kell az 
ideológiai tisztázódást folyamatot 
népművészeink s főleg iparművé­
szeink körében.

Népművészeinktől pedig ,,cse- 
rébe” színvonalas műveket ké­
rünk. Most különös jelentősége 
van ennek. Hazánk felszabadulá­
sának 10 esztendős évfordulóját 
méltóan akarjuk ünnepelni. En­
nek a tiszteletére hirdetett nagy 
pályázaton alkalma lesz minden 
népművésznek és iparművésznek 
bebizonyítani, hogy méltó a biza­
lomra.
C1 zekről beszéltünk, 
XJ éreztük a találkozón.

szivarkacsomagolásnáJ, ahol a 
napi tervteljesítés csak 97 száza­
lék.

A versenyzők népes csoportja' 
ban különösen Csiszár Jánosné 
ládazáró, Hadházi Gergelyné elő­
készítő, s Magyar Imre vágó jár 
az élen, 171, 136, illetve 140 szá- ♦ alkotó kedvük, 
zalékos eredménnyel. } élulán

♦ ” Kollégiumba látogattunk. Az elválni egymástól. De az derít fel 
tódon épület egyik nagytermében, mindnyájunkat, hogy az őszi 
|a történelmi nevezetességű óra- nagy kiállításon ismét találko- 

tóriumban ülésezett Kossuth és zunk. Addig is jó egészségben 
kormánya, majd száz év múlva a eredményes munkálkodást kivá­
rna i Magyarország hajnalán az nunk egymásnak... Nagy László.

ezeket 
S ami-,

kor befejeződik ez a szokásos ér­
tekezletek merevségétől és sablo- 
nosságától mentes baráti megbe­
szélés, már kicsit rosszul is esik

Levél
Hajdúszoboszlóról

Mi, ózdi dolgozók, hajdúszo- 
boszlói üdülésünk alkalmával 
meggyőződtünk arról, hogy al­
kotmányunk eleven valóság, min­
den dolgozó számára biztosítja 
munkája után a gondtalan pihe­
nést.

Minket, az ózdi Kohászati Üze­
mek dolgozóit az az öröm ért, 
ihogy két hétig gondtalanul üdül­
hetünk az Ózdi Kohászati Üzemek 
hajdúszoboszlói üdülőjében. Papp 
Dezső elvtárs, az üdülő gondnoka 
lelkiismeretesen látja el felada­
tát, az étel ízletes, bőséges, meg 
vagyunk elégedve. Minden nap 
fürdőnk, a fürdő orvosa jó tanács­
csal és szakszerű orvosi kezelés­
sel segít, hogy az üdülés befeje­
zése után erőben meggyarapodva 
foghassunk munkához.

Gere Sándor, 
Körnet Pál, 
Szabó István.

IRODALMI-EST 
fővárosi irók és színművészek közreműködésével

Nagyszabású irodalmi-estre ke­
rül sor augusztus 7-én, szomba­
ton este 8 órakor a megyei ta­
nács dísztermében. Az irodalmi 
esten közreműködnek: Szabó Pál 
kétszeres Kossuth-díjas, Asztalos 
Sándor és Cseres Tibor. József 
Attila-díjas írók. A fővárosi író­
kon kívül több helyi író is fellép, 
így például: Boda István, Bihari 
Sándor, Danyi Gyula, Kiss Ta­
más, Nagy János és Fábián Sán­
dor.

Az írók mellett színművészek

is szerepelnek az est műsorában. 
Budapestiről Mészáros Ági és Tol- 
nay Klári Kossu-th-díjas írv vé­
szek érkeznek erre az alkalomra 
Debrecenbe, míg a Csokonai Szín­
ház részéről Bángyörgyi Károly, 
Selmeczy Mihály, Szendrei Ilona 
és Szedő Lajos működik közre. 
Fellép a Debreceni Népi Együttes 
kórusa és zenekara is.

Az irodalmi-est bevételének tel­
jes összegét az árvízikárosultak 
javára fordítják.
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Ünnepélyes keretek között megnyitották 
a XII. Nyári Főiskolai Világbajnokságot

Szombaton délután a Népstadion­
ban felemelő ünnepség keretében nyi­
tották meg a XII. Nyári Főiskolai Vi­
lágbajnokságot, a világ minden tájá­
ról Budapesten összegyűlt diák ifjú­
ság hagyományossá vált sportverse­
nyét.

Harminckét ország több mint 2000 
diáksportolója jött cl Magyarország 
fővárosába, hogy egy héten keresztül 
tudása legjavát adva hathatósan já­
ruljon hozzá az egyetemes sport fej­
lődéséhez és az összefogásnak, a ba­
rátságnak. a békének nagyszerű gon­
dolatát ápolja.

Fegyelmezett sorokban áradt a kö­
zönség már jóval a megnyitó ünnep­
ség előtt a Népstadion felé. Az öltöző- 
épület tetején kétoldalt a Magyar 
Népköztársaság címeres lobogóját, 
középen pedig a Főiskolai Világbaj­
nokság selyemzászlaját lengette a 
szél, a lelátók tetejét pedig magyar és 
FVB-lobogók övezték.

Pontosan négy órakor már mint­
egy 85 000 főnyi közönség foglalt 
helyet a lelátókon.

Á díszpáholyban helyet foglalt 
Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének első 
titkára. Dobi István, a Magyar Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának elnö­
ke, Apró Antal cs Szalai Béla, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja politikai bi­
zottságának tagja, Bata István és 
Mekis József, a Magyar Dolgozók 
Pártja politikai bizottságának pót­
tagjai, Véq Béla, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezctőségénk titká­
ra, cs a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének számos tagja, 
a politikai cs kulturális élet több 
vezető személyisége, valamint a dip­
lomáciai testületek több tagja és a 
külföldi küldöttségek vezetői és 
tagjai.

Négy óra után 43 harsonás hívó je­
le után a zenekar pattogó indulókat 
kezdett játszani és megkezdődött a 
XII. Nyári Főiskolai Világbajnokságon 
résztvevő sportküldöttségek verseny­
zőgárdájának felvonulása.

A Vorosilov-út felőli marathon i- 
kapunál először úttörő fiúk és lá­
nyok csapata jelent meg, akik kezük­
ben emlékszalagot cs virágot vittek 
és félkörben felsorakoztak a dísz­
lelátó előtt. Rövidesen feltűnt a Nép­
stadion bejáratánál Szőke Kató olim­
piai úszóbajnok és Hódy II. váloga­
tott kosárlabda játékos alakja. Mö­
göttük a 3 fáklyavivő, Fejér Zsolt, 
Tumpck György és Hcder János me­
netelt. Négy sportoló vitte mögöttük 
az FVB címerével díszített selyemlo- 
bogot," majd a Főiskolai Világbajnok­
ság jelvényének nagyméretű emblé­
máját hozta egy csoport versenyző.

Zúgott a taps és az éljenzés, ami­
kor megkezdődött a francia ABC 
sorrendjében 32 ország sportküldött­
ségének felvonulása.

A sportolók végighaladtak a vörös 
salakon, majd felsorakoztak a dísz­

lelátóval szemben, a pálya zöld gye­
pén. Ezután kétszáz-kétszáz népi 
táncos vonult be a két marathoni- 
kapu felől cs félkör alakban álltak 
fel a felsorakozott sportolók körül.

Hegyi Gyula, az OTSB elnöke, a 
XII. Nyári Főiskolai Világbajnokság 
nemzetközi és magyar szervező bi­
zottságának elnöke, felkérte Jiri Pe­
likánt, a Nemzetközi Diákszövetség 
főtitkárát, hogy tartsa meg beszédét.

Ezután Jiri Pelikán lépett a mikro­
fon elé cs elmondta a beszédét.

A beszéd után ismét Hegyi Gyula 
lepett a mikrofonhoz cs Dobi Istvánt, 
a Magyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnökét, kérte fel a XII. 
Nyári Főiskola Világbajnokság meg­
nyitására.

A beszéd elhangzása után a Nép­
stadion két eredményhirdető tábláján 
magyar, orosz, német, angol és fran­
cia nyelven ..béke" felirat jelent 
meg. Három fáklyavivő kilépett a 
sorból cs Tumpck György meggyuj- 
totta a kandelláberen a ,,játékok 
lángját”, amely kilenc napon keresz­
tül . a Főiskolai Világbajnokság ver­
senyeinek tartama alatt égve marad. 
Közben cezer galambot engedtek a 
magasba, majd felhangzott a magyar 
Himnusz Ezalatt felvonták az ár­
bocra az FVB sclyemzászlaját. A 32 
zászlóvivő kilépett a sorból a dísz- 
lelátó elé és Sákovits József felol­
vasta a fogadalom szöveget.

Úttörő fiúk és lányok léptek ez­
után a zászlóvivőkhöz, és emlékszala- 
gokat kötöttek fel a zászlókra cs vi­
rágcsokrot nyújtottak át minden 
egyes zászlóvivőnek. Ismét felhang­
zottak a zenkar pattogó indulói és a 
nézők lelkes tapsa és éljenzése mel­
lett kivonultak a Népstadionból az 
ünnepségen résztvevő sportolók.

Ezután a népi zenekarok csárdá­
sai mellett vonult be a két kapun a 
népi táncosok 400 főnyi csoportja, 
amely több mint negyedórás szín- 
pompás népi táncot mutatott be.

A Népstadion két órájának mu­
tatója félhatot jelzett, amikor öt tor­
nászcsoport gulabemutatója követke­
zett. A fehér, bordó, piros és fekete 
mezbe öltözött csoportok szebbnél- 
szebb, nehezebbnél-nehezebb gúla-

korlatokkal ragadtatták tapsra 
nézőket.

Röviddel a tornászok szereplése 
után került sor a XII. Nyári Főiskolai 
Világbajnokság, első sporteseményé­
re Magyarország—-Skócia labdarugó­
mérkőzésre. '

Magyarország—Skócia 
3:0 (0:0)

Vezette: Karas (Csehszlovákia).
Góllövők: Szojka, Csordás (Hősből) és 

Snmus
Magyarország: Gulyás — RajAa, Kár- 

pali, Yárhidi — Szojka, Kotdsz — Sa­
mu s, Machos, Csordás, Kovács, Feny­
vesi.

Skócia: Mc. Brite — Duthie, Morri­
son, Sivency — Donachic, Chruch — 
Ballantync, Morion, Gilroy, Prenlycc, 
Travers.

A magyar csapat vezeti az első tá­
madásokat, de a jobboldalon és kö­
zépen folytatott kísérletezések ered­
ménytelenek maradnak.

Szünetben cserél a magyar főisko­
lás válogatott: Kovács helyére Vile- 
zsál áll be. A 11. percben Vilezsál 
a félpályánál ügyesen megszerez egy 
labdát, lefut az alapvonalig, beadá­
sát Csordás a 16-oson álló Szojká- 
hoz továbbítja, aki élesen a hálóba 
lő (1:0). A gól fellelkesíti a magyar 
főiskolás együttest. A 13. percben 
magyar támadás végén egy skót vé­
dő kézzel ér a labdához, 11-es. A 
büntetőt Csordé-u értékesíti (2:0). A 

1. percben Gulyás megsérül, helyé­
re Faragó áll be. A 32. percben Sa- 
mus öt méterről szerzi meg a 3. gólt. 
(3:0).

A mérkőzés csak helyenként ho­
zott színvonalas, jó iramú játékot. A 
magyar csapat végig kezében tar­
totta az irányítást, az első félidőben 
azonban csatársora sokat hibázott.

A skótok az első perctől kezdve 
az utolsóig lelkesen, sportszerűen 
küzdöttek. Védelmük, de elsősorban 
kapusuk kitűnő teljesítményt nyúj­
tott.

Egyénileg: Kárpáti, Szojka, Samus 
és Vilezsál, illetve Mc. Brite, a hát­
védhármas és Gilrey bizonyult a leg­
jobbnak.

A VTSB
felhívja a debreceni és vidéki üze­
meket, hivatalokat és intézményeket, 
hogy sportfclelőseik útján augusztus 
7-én a debreceni Stadionban lebo­
nyolításra kerülő Főiskolai Világbaj­
nokság labdarugó mérkőzésére je£y- 
igénylcsüket augusztus 3-án délig 
írásban a yTSB-hez (Debrecen, Si- 
monffy utca 1/c.) juttassák el.

TORNA. Vörös Hadsereg-úti Postás 
pálya, délután 5: Városok közti Bé- 
ke-tornászverseny. Délelőtt 9: Épí­
tők SE országos egyesületi alapfokú 
tornász csapatbajnoksága.

Beszélgetés Márton Lászlóval
Magyarország 1954. évi ökölvívóbajnokával

Morajlik a budapesti sportcsarnok ... jobbegyenes, balegyenes ., . 
ütésváltások ... belharc ... a debreceni fiú horga ül ellenfele álián... 
Megszólal a gong... Eredményhirdetés: nagyváltósúlyban a Magyar Nép- 
köztársaság 1954. évi ökölvívó bajnoka: Márton László (Debreceni Loko­
motív).

Most itt ül velünk szem­
ben Márton László. Be­
szélgetünk . .. Kisvárdán 
nőtt fel. A háború előtt 
gyermekkorában nem 
sportolhatott rendszeresen. 
Mint annyi fiú, ő is a 
rongy labda-rúgással kezd­
te a kisvárdai poros utcá­
kon. Középiskolás korában 
1500 és 3000 méteren ver­
senyeket nyert. 1949 telén 
jegyezte el magát az ököl­
vívással. Két pár ökölvívó­
kesztyű volt az iskolában. 
Rendszeres edzésbe kez­
dett. Első nagyobb eredmé­
nye 1951-ben: legyőzte az 
országos ifjúsági bajnok 
Frommert. A legjobbak kö­
zé került. 1953 januárjá­
ban Debrecenben kétsze­
res olimpiai bajnokunkkal, 
Papp Lászlóval „már” há­
rom menetet mérkőzött vé­
gig és márciusban Papp 
mögött az országos baj­
nokságon második helye­
zett lett. Ebben az évben 
országos bajnokságot nyert 
— a döntőben Dióslakit 
győzte le.

A Főiskolai Világbajnok­
ságra terelődik a szó. — 
Könnybelábad Márton 
n-ászló szeme. Nagyon sze­
retett volna résztven ni 
ezen a világbajnokságon. 
Komolyan készült rá. 
..Rosszul esik — mondja 
?:•.árton László ——, hogy a 
fővárosi sportvezetők több- 
'vzor. megfeledkeznek ró­
lam”. Még sem csügged 
eh Edzéseit tovább foly­
tatja.

Az elmúlt évben a Kos­
suth Lajos Tudományegye-

karán volt vegyészhallgató, az ősszel a Mezona^daSán!,"1ei!^,t-Ud0mányi 
retne tovább tanulni. Munkahelyén, a Járómúlathóban Litl -m'a,n, sz°‘ 
20ló dolgozik. De egy percig sem felcdkezTk mL , mU5zal<' ral­
is meg akarja nyerni a magyar bajnokságot é^ott szeretni^0,1' Ji?Väre 
1956-os melbourni olimpián a szoritóban . . Helve lett vnimí 'B ielLni a.* 
Főiskolai Világbajnokságon is. y “ volna a budapesti

Ismerjük Márton László szorgalmát akar-itor» isi , .. , ....* hisszük, hogy céljait eléri és m^g LÄlÄ
szerez a maavar _ !qJZCI

— Fulep. —

e***

Márton László, a Magyar Népköztár­
saság 1954. évi nagyváltósúlyú ököl­
vívó bajnoka, az OTSB tiszteletdíjával.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion, 

9: Heves—Szabolcs-Szatmár, 11:
Hajdú-Bihar—Budapest V. Megyék 
közti ifjúsági válogatott mérkőzés. 
Fél 4: D. Honvéd II—Berettyóújfalui 
Szparlakusz. Fél 6: D. Honvéd- 
Kecskeméti Honvéd. Barátságos mér­
kőzés. — Kinizsi pálya, 9: D. Vörös 
Meteor—D. Dózsa, 11: D. Vép. Loko­
motív—Hajdúnánás. — Petőfi pálya, 
9; D. Petőfi—D. Arasas. — Építők 
pálya, 9: D. Postás—Hajdúdorog. 
Megyei bajnoki mérkőzések.

ÚSZÁS. Nagyerdei fürdő, reggel 8: 
Traktor SE országos egyesületi fel­
nőtt úszóbajnoksága.

Véradók és gyógyult betegek találkozója
a Homokkertben

kisfiú a gyermekklinikán feküdt 
több mint egy hónapig és az ij6 
alatt majdnem mindennap kapott 
vérátömlesztést; A felgyógyult 
kisfiú édesanyja könnyes szem­
mel, virágcsokorra] juttatta kife­
jezésre háláját a gyermek véradó­
jának;

Markó Mihálynén kívül dicsé­
ret illeti Teremi Istvánná hatszo­
ros véradót, aki tizenöt gyermek 
felgyógyulásához járult hozzá, 
Balogh Islvánnét, Ábrányi Sán­
dort, Veres Istvánt, Losonczi jj. 
nosnét és a többi véradót.

Márton Sándorné, 
a Vöröskereszt városi titkára: 

Dézsi András 
homokkerti párttitkár.

Az elmúlt napokban a Vörös- 
kereszt homokkerti szervezetének 
helyiségében bensőséges ünnep­
ség zajlott le. Véradók és gyó­
gyult betegek találkoztak itt.

Az ünnepséget dr. Csiky Ger­
gely, a megyei tanács egészség- 
ügyi osztályának képviselője nyi­
totta meg, majd a megyei Vér­
konzerváló Állomás főorvosnője 
üdvözölte a homokkerti véradó­
kat

Lélekemelő jelenet volt, ami­
kor Fagyai Gáborkát édesanyja 
bemutatta. A kilenchónapos gye­
rek találkozott élete megmentőjé- 
vel Markó Mihálynéval, aki már 
másnak is többször adott vért. A

Hírek

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Csökkenő 
felhőzet, kevés helyen eső, időnként 
élénk északnyugati, északi szél. A 
hőmérséklet kissé emelkedik. Várható 
hőmérsékleti értékek: vasárnap reg­
gel nyugaton 11 — 14, keleten 13— 
17, délben 21—24 fok között.

AUGUSZTUS 8-ÁN különvonat in­
dul Miskolc — Lillafüredre. Részvételi 
díj: 29.90 forint. Jegyek IBUSZ-nál 
válthatók (x)

Régi könyveket, könyvtárakat 
vásárol az Állami Könyvterjesztő 
Vállalat antikvár könyvesboltja.

VÉTEL ELADÁS.
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
22. Telefon: 33-09.

VAS- ÉS FÉMHULLADÉK IPARI
VÁLLALAT segédmunkásokat 
keres vasrakodásra. Munkaru­
hát. bakkancsot. esőkabátot és 
egyéb védőfelszerelést, kedvez­
ményes áron ebédet és mun­
kásszállót biztosítunk dolgo­
zóinknak. Cím: Budapest. VII. 
Madách Imre út 7.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Blharmegyel Pártbizottságának lapfa 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 42-54, 48-40. 43-37. 34-07.

Szahiúcáe Laonvomda Vállalat

MOZIK MŰSORA
VÍG: ma délelőtt 11 órakor 1 f0. 

rintos helyárakkal: Cirkusz, délután 
háromnegyed 2. 4, 6. 8 órakor: A kis 
Muck történet. Magyarul beszélő 
színes, új német mesefilm. — Hétfőn 
háromnegyed 4, 6. 8 órakor: A kis 
Muck története. Kíaérőmüsor: Kyu- 
gat-Néme.tország—Magyarország 3.-n 

BÉKE: ma délelőtt 11 órakor 1 fői 
rintos helyárakkal: Forró szívek 
délután háromnegyed 2, 4, 6. 8 óra­
kor: Kémek a vonaton. Izgalmas új 
csehszlovák film. — Hétfőn délután 
háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Kémek 
a vonaton. Kisérőműsor: Nvugal- 
Németcrszág—Magyarország 3:2.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos helyárakkal Cirkusz, dél­
után háromnegyed 3, 5. egynegyed 8 
órakor: A kis Muck története. Ma- 
gyárul beszélő, új, színes német me- 
sefilm. — Hétfőn délután háromne­
gyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: A kis 
Muck története. Kísérőműsor: Nyu- 
gat-Németország—Magyarország 3:e 

HIRADŐ: ma délelőtt 9 és 11 óra­
kor 1 forintos helyárakkal: Varázs­
bolt, délután 2, 4. 6, 8 órakor: Ki­
rálylány a feleségem. Francia film- 
vígjáték. — Hétfőn délelőtt 10. 12, 2 
órakor: A kis Muck története. Ma­
gyarul beszélő, új. színes,német me­
sefilm, délután 4, 6. 8 órakor: Királv. 
lány a feleségem. Kísérőműsor: Nyű- 
gat-Németország—Magyarország 3:2, 

KOSSUTH: ma 5. cs 7 órakor: Rl- 
goletto. Olasz operafilm.

PETŐFI KERT: ma este 9 órakor: 
Rigoletto. Olasz operafilm. — Hétfőn 
este 9 órakor: Rigoletto. Kísérőmű­
sor: Nyugat-Némctország—Magyaror­
szág 3:2.

STADION KERT: ma este 9 órakor: 
Kémek a vonaton. Izgalmas csehszlo-' 
vák film. — Hétfőn este 9 órakor: 
Kémek a vonaton. Kisérőműsor: Nyu­
gat-Németország— Magyarország

PHILIPS 3-1-1 világvevő 
szuper rádió eladó, Apafi 
utca 13/b.

ELADÓ ú.| ikerablak 
200.x 120-as, egy erős kézi­
kocsi. Homokkert Berta 
utca 15.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
Nagy-Bocskai-kertben 630 
négyszögöl szőlő-gyümöl­
csös eladó. Érdeklődni 
Debrecen, Óvoda u. 11/b.

ELADÓ egy jókarban lé­
vő rózsaszín gyerekágy, 
Faragó utca 23.

EGY használt hálószoba­
bútor és egy Philips rádió 
van eladó, Debrecen, Csáthy 
Utca 31.

STREPTOMICIN eladó, — 
Kiiisövásártér 16. jobb ol­
dal első ajtó.

ELADÓ 3 darab egyéves 
hízónak való. Harsány! 
Gusztáv utca 30.

ZOMÁNCOZOTT fürdő­
kád eladó, Dugovics Titusz 
utca 3.

ELADÓ 750 kg-os ke­
ményfa mérleg, súllyal, 
egy nag y emelőképességü 
hévér, 3Ó méter gázveze­
tékcső. Juhászné Kaba, 
Bacsó Béla utca 20.

BORNEMISSZA utca ' 14. 
számú ház (Széchenyi-kert) 
felerésze sürgősen eladó. 
Beköltözhető.

JÉGSZEKRÉNY jókarban 
lévő kisméretű eladó, Pé- 
terfia utca 55.

EGY darab hízónak való 
süldő eladó, Rákóczi utca 
27. szám.

ELADÓ Bocskai tér 3.' 
ház. Érdeklődni Honvéd 
utca 32.

NŐI karóra karkötővel 
együtt elcserélendő kerék­
párért. Szoty-ori-telep. Kál­
mán utca 37.

CSERÉPKALYHÁT meg- 
vételre keresek, Hatvan 
utca 1. I. kapu földszint

EGY szép fehér sportko­
csi eladó. Április 4. útja 4.

EGY jókarban lévő cse­
resznye háló eladó, Veres 
Utca 19., 4. ajtó.

KOMB1NAI.TSZEKRÉNY 
tízezerért, és két rekamic 
eladó. Darabos utca .10.

,.A FONNÁL beköltözhető 
szoba, konyhás ház eladó. 
9500 forintért. Olajütő 53..

CSALADIHAZ felerész­
ben eladó, Megtekinthető 
kizárólag délután 6—7 óra 
között. Darabos utca 15.

MEGVÉTELRE keresünk 
használt pénztárgépeket. 
Cím: Kiskereskedelmi. Vál­
lalat. Karcag.

MÉHCSALÁDOK kis és 
nagyboconádi kaptárakban 
eladók, Bund! utca 15. sz. 
Mester utcából nyílik.

ELADÓ Gólya utca 5. 
számú ház, beköltözhető 
lakással.

ELADÓ Stingl original 
páncéltőkés rövid zongora. 
Virág utca 42. Árpád-tér­
nél.

SZÓLÓ és gyümölcsös ol­
csón eladó, Bocskai-kert- 
ben. Érdeklődni Somogyi- 
Bacsó utca 5.

ELADÓ férfi kerékpár, 
fényképezőgép Kálvin tér 
13. (Hungária épületi.

GY7ERMEKÁGY, íróasztal 
eladó. Mester utca 35.

ELADÓ Honvédtemető 
utca 33. számú kétszobás, 
konyhás családiház lakás­
cserével beköltözhető. Ér­
deklődni Varga utca 36. 
Bányai.

DISZGALAMBOK fiók és 
tenyész galambok, angol 
golyvás galambok eladók. 
Csapó utca 41.

KÖZÉPKORÚ háztartási 
alkalmazottat keresek Mike- 
pércsre. Dr Kiss Tihamérné 
jelentkezés elsején. Cegléd 
utca 12. Iskola.

NAGYBOCONADt méh­
család eladó, Luther utca 
.49. Csapókért.

ELADÓ világos kemény­
fa háló, iratszekrény, Szo- 
boszlai út r/e. Farkas.

ELADÓ 100-as berugős 
Sachs motor Munkás utca 
3. Szabadság-telep.

ELADÓ egy 400 négy­
szögöl lelkű ház Hegyi Mi- 
hályné utca 46. Homokkert.

OLDALKOCS1 500 vagy 
750-cs motorhoz elacjó, — 
Kertész, Jókai utca 8.

EGY 3-1-1 Philips világ- 
vevő rádió eladó, Pélerfia 
utca 29.

2.5x3 gyapjú ebédlősző- 
nyeg, nxjüalágy. gyermek 
agy eladó. Meszena utca
24. sz.

nak, sok dicsőséget szerez a magyar sportnak]

ELADÓ modern dióhálö 
Fürst Sándor utca 5. Árpád 
térnél.

ELADÓ Rakovszky utca 
3. számú ház felerésze. 
Nagycsere 43., tanya eladó 
földdel.

EGY süldő, 2 szobaajtó, 
ablakrámák eladók, Mészá- 
ros, Dolmány u. 5.

BÄDOGOSMÜHELYEMET 
megnyitottam, Vállalok 
épület munkákat, konyha- 
edények készítését és javí­
tását, pontosan és jutányo­
sán. Kathy Imre, Vörös­
marty utca 10.

ÍRÓGÉP javítás Ludmán 
Dimitrov utca 5. (Miklós) 
Telefon: 47-80.

ELADÓ kétszobás beköl­
tözhető családiház. For.a- 
tos utca 20. szám.

200-as NSU motorkerék­
pár eladó. Bercsényi utca 
21. szám.

HÉTHÓNAPOS mangalica 
süldők eladók, Széchenyi 
utca 90

MACÁSNYOMASU per­
metezőt, használt vascsö­
veket, szőlőkarót veszek. 
Vörös Hadsereg útja 38. 
Lehotai.

SPORTKOCSI prima kis­
ipari készítmény eladó, 
Komlóssy út 17. "l. emelet.
. SZÖRMEBUNDAJÁT ala­

kíttassa, irhabundáját fes­
tesse még szezon előtt. Ka­
tona Vilmos szücsmester- 
nél, Simonffy u. 2.

FELVESZ vidéki orvos- 
család háztartási alkalma­
zottat. Pápai József utca 
16. sz.

ELADÓ Szentgyörgy utca 
11. számú családiház. Be­
költözhető azonnal.

RÉZ ALL VAN 5 OS már­
ványmosdó, két 90x230-as 
üveges ajtószárny eladó, 
Forgács utca 11. '

MODERN fazonú sérült 
cbedlőkredenc tálalóval ju­
tányosán eladó, Kossuth 
utca 61. Siposs.

AUTÓ, motor, kerékpár­
gumik. gumicsizmák javítá­
sa, Dobos István Vörös 
Hadsereg útja 5. sz. alatt.

KhT darab berksiri szi- 
mulUinozott sertés eladó 
Debrecen, GuUu-falóger] 
Nagy László.

KÉT ablaktok eladó, Acél 
utca 45.

ELADÓ külföldi gyártmá­
nyú férfi kerékpár vagy 
nőiért elcserélhető. Négy 
szék, kettő magyaros fara­
gott. Andrássy út 15.

GYEHMEKSZERETö gon­
dozónőt keresek félnapra. 
Sándor u. 6. Szotyori-telep, 

UJ dupla rekamfé eping- 
lé huzattal olcsón eladó, 
Pacsirta utca 13.

23/5 Építőipari Vállalat­
hoz özdra keresünk férfi ég 
női segédmunkásokat. — 
Jó kereseti lehetőség. Szál­
lás, étkezés biztosítva. 200 
forint toborzási jutalom. — 
Jelentkezni helyi tanácsok­
nál, Debrecenben Vörös 
Hadsereg útja 36. alatt.

ELADÓ félház beköltöz­
hető lakással és konyha- 
szekrény, szék, Nyíl u. 22.

ÉNEKKARBA tenoristát 
felveszünk. Előfeltétel kot­
taolvasás. Jelentkezés a 
Csokonai Színház Gazdasá­
gi Hivatalában önéletrajz­
zal szeptember 1-ig napon 
ta 10-14 óra között, vasár­
nap kivételével. AH

A DEBRECENI Sütőipari 
Vállalat 16—18 éves korig 
tanulókat vesz fel,-a sütő: 
ipari szakmában. Jelentke­
zés és feltételek közlése a 
Sütőipari Vállalat személy­
zeti előadójánál. Debrecen 
Nyíl utca 73—79. Hétfőn 
és kedden. AH

TÖBBÉVES szakmai gya­
korlattal rendelkező autó­
villamossághoz is értő vil­
lanyszerelőt, betűírásban 

jártas festö-mázolót azon­
nal felveszünk. Felvételre 
jelentkezni lehet Debreceni 
Gépállomás, Kismacs. ÁH 

VONTATÓVEZETŐKET, 
kik jogosítvánnyal rendel­
keznek MÁVAG és Hotter 
■vontatókra azonnal felve­
szünk. Felvételre jelent­
kezni lehet: Debreceni Gép­
állomás, Kismacs. AH 

HELYBELI 18. életévét 
még be nem töltött 8 álta­
lános iskolát jó eredmény­
nyel elvégzett fiúkat hús­
ipari tanulóknak felvesz a 
Vágóhíd. AH

SÜLDŐ 90' kilós eladó,
Lajos király, tér 3.
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